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LOCAL

Alături de cei dragi
Toţi creştinii se pregătesc de sărbătoare. Lumina 
Învierii se va revărsa curând, aducând bucurie, pace 
şi linişte sufl etească. Prilej pentru familii de a se 
strânge din nou laolaltă, aşa cum e datina străbu-
nă. La Mediaş, ca de obicei, şi personalităţile se vor 
afl a acasă, alături de cei dragi. Pagina 2

LOCAL

Giratoriu la podul mare
Municipalitatea va amenaja un sens giratoriu la 
intersecţia străzilor Academician Ioan Moraru şi 
Carpaţi. Măsura va fi  luată pentru asigurarea fl uen-
ţei trafi cului rutier, dar şi pentru prevenirea acciden-
telor de circulaţie în această intersecţie. Lucrările 
la acest obiectiv de investiţii vor începe în a doua 
jumătate a anului în curs. Pagina 3

Sărbători fericite!

Radio Mediaş, la majorat
22 aprilie este o zi 
deosebită pentru 
Radio Mediaş. Se 
împlinesc 18 ani de 
când postul face 
parte integrantă din 
viaţa locuitorilor 
municipiului. Pentru a marca 
aniversarea aşa cum se cuvine, 
colectivul redacţional a pregătit 
numeroase surprize ascultătorilor. 
Mediaş 725 emite şi în Copşa Mică, 
Dumbrăveni şi Târnăveni, precum 
şi în toate localităţile arondate pe 
o rază de 35 kilometri. Pagina 7

Centru preluare anunţuri mica publicitate
Anunţurile de mica publicitate pot fi preluate la 

Şcoala de Şoferi SC Levy Car SRL
Mediaş, str. Lucian Blaga nr. 2 (lângă blocul curb)

Tel. Fax: 0269-831.577

Medieşenii, alături de creştinii din toată lumea sărbătoresc, duminică, 
Învierea Domnului sau Sfintele Paşti. Echipa Monitorul de Mediaş vă urează 
ca Lumina Învierii să vă aducă fericire, linişte în suflet şi belşug în toate!

Sfi ntele Paşti, 
lumina şi speranţa
Avem destulă vreme de gâlceavă, dez-
binare şi discuţii în contradictoriu. 
Avem destulă vreme de purtat pică, de 
orgolii, de pizmuit fericirea iluzorie a 
celuilalt. Sunt puţine însă momentele 
din an în care putem uita de sentimen-
tele contradictorii[...]. Un astfel de 
moment este şi Sărbătoare Sfi ntelor 
Paşti, un bun prilej de regăsit liniştea 
sufl etească alături de cei dragi.

EDITORIAL
Pagina 5

Mieii se vând pe bucăţi
Achiziţionarea tradiţionalului miel de paş-

te este şi anul acesta un lux pe care puţini me-
dieşeni şi-l mai permit. Nu neapărat din lipsa 
banilor, tendinţa este cumpărarea unei părţi a 
mielului, de cele mai multe ori pulpă pentru 
friptură, şi nu a unuia întreg, în care intră coas-
te şi măruntaie. Cert e că vânzarea mieilor tin-
de să devină o afacere prea puţin profi tabilă, 
atât pentru crescători cât şi pentru cumpără-
tori, care nu s-au înghesuit până ieri în piaţa 
industrială. Astfel, oferta nu foarte bogată, chiar 
şi la un preţ de 17-18 lei kilogramul, a dus la un 
număr scăzut de cumpărători. „Ar fi  bine dacă 
ar merge la 18 lei preţul, dacă nu, nu ne prea 
iasă necazul. Cumpărătorii sunt puţini, nu au 
oamenii bani, mai bine merg şi cumpără câte 
un kilogram, două din hala de carne. Anul tre-
cut s-a mers cu un preţ mai mic, acum am ri-
dicat puţin, dar şi ăsta e negociabil. Facem şi 
noi ce putem pentru a nu rămâne cu paguba”, 
spune unul dintre comercianţii de miei. 

Faţă de alţi ani, numărul medieşenilor in-
teresaţi să îşi achiziţioneze un miel viu a scă-
zut semnifi cativ. Mulţi dintre cei care vin şi 
întreabă pleacă fără să şi cumpere. „E destul 
de scump, şi nu îmi permit să achiziţionez un 

miel întreg. Nu ştiu cum şi dacă vom mânca 
anul acesta carne de miel. Poate totuşi voi 
cumpăra un kilogram sau două gata tăiat. Cred 
că asta ne rămâne cam singura alternativă”, 
spune un medieşean.  

Ceva mai multă lume a fost în hala de car-
ne din incinta pieţei agroalimentare, acolo un-
de carcasa de miel se vinde cu 22-25 lei kilo-
gramul. Nici aici însă vânzările nu s-au ridi-
cat la nivelul aşteptărilor comercianţilor. Cu 
toate acestea, crescătorii sunt optimişti şi spe-
ră că vineri şi sâmbătă vor reuşi totuşi să îşi 
vândă marfa.  A. P.
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Alex PÎNTEA

Pentru Marcel Piteiu, Paş-
tele înseamnă cea mai impor-
tantă sărbătoare creştină. Di-
rectorul general al Romgaz spu-
ne că o va petrece în mijlocul 
familiei. „Paştele este cea mai 
importantă sărbătoare creştină 
şi se defi neşte ca o celebrare 
tradiţională a familiei, a bucu-
riei şi a împăcării de sine şi cu 
cei din jurul nostru. Drept ur-
ma re, am decis ca, în fi ecare 
an, să petrec această sărbătoa-
re iluminată alături de fami-
lie”, a spus Marcel Piteiu. Aces-
ta are şi un mesaj pentru me-
dieşeni. „Pe această cale ţin să 
le urez tuturor medieşenilor 
Sărbători Fericite, sănătate şi 
belşug, iar pacea acestor zile 
să le coboare în sufl ete”, adau-
gă Piteiu.

În mijlocul oamenilor
Învierea Domnului este cea 

mai importantă sărbătoare a 
creştinătăţii. Ştie acest lucru şi 
primarul Teodor Neamţu, ca-
re are un program încărcat, cel 
puţin în prima de Paşte. „A de-
venit deja o tradiţie ca de Paş-
te să particip la jocul de Ţuru, 
şi mă bucur că mă întâlnesc 
în această zi specială cu foar-
te mulţi medieşeni. Duminică 
deşi este prima zi de Paşte, voi 
merge şi la meciul pe care Gaz 
Metan îl dispută pe teren pro-
priu cu Unirea Urziceni”, dez-
văluie Teodor Neamţu. Edilul-
şef al municipiului de pe Târ-
nava Mare are şi un mesaj pen-
tru medieşeni. „Cu ocazia Sfi n-
tei Învieri, vreau să urez me-
dieşenilor sănătate, numai bu-
curii, puterea de a depăşi fi e-
care moment mai difi cil, iar 
pacea acestei sărbători să se 
coboare în sufl etele tuturor. 
Paşte Fericit!”, mai spune 
Neamţu.

În sânul familiei
Viorel Arcaş îşi petrece săr-

bătorile pascale alături de fa-
milie. Senatorul PSD spune că 
îşi doreşte multă sănătate, atât 
pentru el, cât şi pentru toţi me-

dieşenii. „Paştele le voi face cu 
familia, vom merge la socrii. 
Îmi doresc sănătate multă. Me-
dieşenilor le doresc să aibă săr-
bători în linişte şi pace, mul-
tă bucurie şi sănătate”, a spus 
Viorel Arcaş. 

Momente de linişte
Pentru George Petrescu, Paş-

tele este sinonim cu liniştea, 
cu momente petrecute alături 
de familie. Preşedintele PNL 
Mediaş spune că va folosi acest 
răgaz pentru a pregăti confrun-
tările electorale care vor urma. 
„O să-mi petrec sărbătorile aca-
să cu familia. Pentru mine în-
seamnă câteva momente de li-
nişte, de gândire, pentru pregă-
tirea viitoarelor bătălii electora-
le. Medieşenilor le doresc sărbă-
tori fericite, şi sper să aibă re-
sursele fi nanciare pentru a pu-
ne pe masă tot ceea ce îşi do-
resc de Paşti”, spune George 
Petrescu.

Sănătate şi putere 
de muncă

Virgil Bucşe îşi va petrece 
Paştele în familie, o tradiţie pe 
care o respectă în fi ecare an. 
Directorul general al societăţii 
Apa Târnavei Mari spune că îşi 
doreşte sănătate şi putere de 
muncă. „Îmi petrec Paștele în 
familie, alături de cei dragi, 
unde vom ciocni un ou roșu, 
așa cum este tradiția. Îmi do-
resc sănătate și putere de mun-
că pentru a putea realiza cât 
mai multe din cele propuse. 
Pentru mine, Paștele este un 
simbol al biruinței, un moment 
de renaștere a naturii și un pri-
lej de regenerare spirituală”, a 
spus Virgil Bucşe.

Linişte sufl etească
Pentru Gheorghe Roman 

sărbătorile pascale sunt un pri-
lej de a-şi petrece timpul aca-
să, în familie. Ca în fi ecare an, 
deputatul PDL va participa la 
slujba religioasă desfăşurată 
la biserica din cartierul Gura-
Câmpului, dar şi la jocul tradi-
ţional Ţuru. „Paştele înseamnă 
pentru un mine linişte sufl eteas-

că, înseamnă timp petrecut în 
familie, e un prilej de odihnă. 
Sfânta Sărbătoare a Învierii 
Domnului să vă aducă multă 
sănătate, fericire  alături de fa-
milie şi cei dragi”, urează Gheor-
ghe Roman.

Prin ochii copiilor
Pentru Aurel Nechita, Paşte-

le înseamnă un prilej de întâl-
nire cu cei dragi, vopsitul ouă-
lor roşii în coji de ceapă şi mai 
ales curăţenia din sufl et. Direc-
torul pieţelor îşi va petrece 
această sărbătoare în mijlocul 
familiei. „Îmi voi petrece Paş-
tile împreuna cu soţia şi cu cel 
mic, învăţându-l puţin câte pu-
ţin din ce înseamnă cu adevă-
rat această sărbătoare religioa-
să. Lucrul care mă impresio-
nează cel mai mult, şi mă sur-
prinde de fi ecare dată, este bu-
curia sinceră a tuturor celor ca-
re sărbătoresc Paştile. Îmi pa-

re că în ziua aceea, fără excep-
ţie, cu toţii se simt mai buni, 
mai speciali, şi poate chiar sunt. 
Ar trebui să ne întoarcem în-
spre sufl etele copiilor noştri, 
ca să învăţăm curăţenia lucruri-
lor simple. Ar trebui să încer-
căm să vedem lumea cu ochii 
lor”, spune Aurel Nechita.

Aproape de semeni
Iosif Balog percepe sărbăto-

rile pascale ca pe ceva menit 
să îi apropie pe oameni. Direc-
torul general al societăţii ECO-
SAL va petrece Paştile în mij-
locul familiei. „Tradiţia spu-
ne că, în fi ecare an, de Sfi n-
tele Săr bători, gândul bun să-
dit în sufl et şi dăruit celor 
dragi, ne apropie spiritual mai 
mult unii de ceilalţi. Doresc 
tuturor cetă ţenilor un Paşti 
Fericit petrecut împreună cu 
familia şi prietenii dragi”, spu-
ne Iosif Balog.

Primarul Teodor Neamţu se va afl a, de sărbători, în mijlocul medieşenilor

OBICEI | Şi-n acest an, personalităţile Mediaşului îşi vor petrece Paştele 
alături de cei dragi

Sărbători în familie
Toţi creştinii se pregătesc de sărbătoare. Lumina Învierii se va revărsa 
curând, aducând bucurie, pace şi linişte sufletească. Prilej pentru familii 
de a se strânge din nou laolaltă, aşa cum e datina străbună. La Mediaş, 
ca de obicei, şi personalităţile se vor afla acasă, alături de cei dragi.

Marcel Piteiu

Viorel Arcaş

George Petrescu

Virgil Bucşe

Gheorghe Roman

Aurel Nechita

Iosif Balog
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Alex PÎNTEA

Primăria Mediaş vrea să fa-
că schimbări în trafi cul din mu-
nicipiu. Prima dintre zonele 
vizate este intersecţia străzilor 
Academician Ioan Moraru şi 
Carpaţi, una dintre cele mai 
aglomerate ca şi volum zilnic 
de trafi c. Practic pe aici trec 
toate autoturismele care vin 
de pe Drumul Naţional 14 şi 
ies din municipiu pe Drumul 
Naţional 14 A spre Târnăveni. 
În această zonă va fi  amena-
jat un sens giratoriu, primul 
de acest fel din municipiu.

Pe ordinea de zi
Proiectul tehnic pentru acest 

obiectiv de investiţii se afl ă în 
mapa de lucru a consilierilor 
locali. Practic, el va fi  luat în 
discuţie în cadrul şedinţei ordi-
nare de la începutul săptămâ-
nii viitoare. „Unul dintre punc-
tele de pe ordinea de zi va 
aborda problematica intersec-
ţiei de la podul mare, strada 
Carpaţi cu Academician Ioan 
Moraru. Am întocmit un pro-
iect tehnic pe care îl vom su-
pune atenţiei Consiliului Lo-
cal”, a declarat primarul Teo-
dor Neamţu.

Mai multă siguranţă
Motivele principale pentru 

care se va amenaja sensul gira-
toriu ţin de asigurarea fl uen-
ţei trafi cului rutier în această 
zonă. Totodată, reprezentanţii 
municipalităţii susţin că se do-
reşte şi prevenirea accidente-
lor de circulaţie în această in-
tersecţie. Lucrările la sensul gi-
ratoriu de la intersecţia străzi-
lor Academician Ioan Moraru 
şi Carpaţi vor începe cel mai 
devreme peste două luni. „Prin 
această lucrare, sperăm să re-
zolvăm problemele de circu-
laţie apărute în zona respecti-
vă. Practic se vor aproba indi-
catorii tehnico-economici, ca 
proiectul să poată fi  bugetat 
după care intră în procedura 
de achiziţie publică normală. 
Sigur, dacă nu sunt contesta-
ţii, în circa două luni, două 
luni şi jumătate am putea în-
cepe lucrările”, mai spune Teo-
dor Neamţu.

Lucrări complexe
Sensul giratoriu de la podul 

mare peste râul Târnava Ma-
re va avea o rază interioară de 
6 metri, iar raza exterioară va 
fi  de 13 metri. Realizarea pro-
iectului presupune atât lucrări 

pentru terasamente în care se 
vor executa lucrări de drum, 
săpături pentru realizarea ge-
ometriei proiectate, dar şi lu-
crări la sistemul rutier.

Zonă cu probleme
Acum aproximativ un an şi 

jumătate, municipalitatea a de-
cis să schimbe prioritatea în 
intersecţia străzilor Academi-
cian Ioan Moraru şi Carpaţi. 
Astfel, drumul cu prioritate a 
devenit strada Carpaţi, auto-
turismele care intră pe podul 

mare dinspre strada Academi-
cian Ioan Moraru fi ind obliga-
te să cedeze trecerea. Motivul 
acestei modifi cări a fost acela 
că s-a considerat că strada Car-
paţi preia toate autoturismele 
de pe Drumul Naţional 14 şi 
le duce înspre ieşirea din mu-
nicipiu înspre Târnăveni. Din 
momentul acestei schimbări, 
în respectiva intersecţie s-au 
produs mai multe accidente 
de circulaţie, soldate cu per-
soane rănite, dar şi un număr 
destul de mare de tamponări.

Alex PÎNTEA

Cu ocazia sărbătorilor pas-
cale, în multe zone ale ţării, 

tradiţiile vechi de sute de ani 
se mai păstrează încă. După 
slujba de înviere, în cartierul 
Olga Bancic, în fi ecare an se 

organizează un joc de echipă 
numit ţuru, ale cărui reguli 
sunt asemănătoare cu cele ale 
oinei. Manifestarea din acest 
an va fi  organizată de Asocia-
ţia Culturală „Mediaşul Nos-
tru” şi Primăria Municipiului 
Mediaş. La fi nal, cea mai bu-
nă echipă va primi cupa des-
tinată învingătorului. 

Joc de echipă 
Ţuru este un joc în exclusivi-

tate de cartier ce se desfăşoa-
ră în municipiul Mediaş din 
anul 1850. În cartierul Olga 
Ban cic, puţin mai sus de Va-

lea Moşnei, în fi ecare an, de 
Sfi ntele Paşti se adună jucă-
tori şi spectatori care se delec-
tează, timp de 2-3 ore până la 
masa de prânz, cu un joc ase-
mănător cu jocul naţional de 
oină. Ţuru se desfăşoară pe o 
stradă în pantă ce reprezintă 
terenul de joc. De multe ori, 
mingea trimisă cu putere se 
izbeşte de ţigle, obloane, stâlpi, 
poposeşte în grădini, dar nimeni 
nu se supără. În acest joc câşti-
gă echipa care stă cel mai mult 
la bătaie. La fi nalul partidei 
cei care au participat la joc au 
gustat din cozonaci şi celelal-

te mâncăruri specifi ce sărbă-
torii Paştelui. 

Participare numeroasă
Manifestarea organizată de 

Asociaţia Culturală „Mediaşul 
Nostru” şi Primăria Mediaş s-
a bucurat an de an de o par-
ticipare extrem de numeroasă. 
La Ţuru sunt aşteptaţi să par-
ticipe peste 1.000 de persoa-
ne, în calitate de spectatori sau 
jucători. Duminică dimineaţa, 
alături de sutele de medieşeni 
veniţi din toate cartierele mu-
nicipiului, vor fi  prezente ofi -
cialităţi locale, conducători de 

instituţii şi alţi invitaţi. „A de-
venit o tradiţie pentru noi or-
ganizarea jocului de ţuru. Es-
te un joc preluat din bătrâni 
şi se organizează anual în du-
minica Paştelui”, arată unul 
dintre organizatori. 

Oină pe strada 
Stejarului

Manifestările tradiţionale 
de Paşte vor debuta tot în car-
tierul Moşnei pe strada Steja-
rului. Câteva zeci de persoa-
ne vor participa la un joc de 
oină, o altă tradiţie veche de 
peste 40 de ani.

Proiectul va fi  supus aprobării Consiliului Local în şedinţa de săptămâna viitoare

Furturi de flori 
Municipalitatea plantează fl ori 
în oraş, medieşeni le fură sau le 
distrug. Numai la sfârşitul săp-
tămânii trecute au fost sustrase 
peste 200 fl ori din mai multe 
zone ale municipiului. Cea mai 
afectată a fost zona parcului din 
Piaţa Regele Ferdinand I. „Au 
fost rupte lalele şi aruncate sub 
una din bănci, pentru ca proba-
bil ulterior să fi e furate. În ron-
durile de fl ori din Piaţa Andrei 
Şaguna, camerele video au sur-
prins un pasager al unui auto-
vehicul care a rupt lalele în timp 
ce stătea la semafor. Din păca-
te, încercarea municipalităţii de 
a înfrumuseţa zonele verzi se lo-
veşte de spiritul distructiv al unor 
cetăţeni. Atragem atenţia că fur-
tul oricărui bun de pe domeniul 
public, inclusiv al fl orilor, consti-
tuie infracţiune şi se pedepseşte 
conform Codului Pe nal“, arată 
Alina Ştefan, purtătorul de cu-
vânt al Primăriei Mediaş.  A.P.

Acţiune de tradiţie
Goana după ouăle de ciocolată. 
Sub acest generic, circa 100 copii 
de la grădiniţele din municipiu 
au participat la o manifestare 
desfăşurată în parcul din cartie-
rul Vitrometan. Manifestarea 
ajunsă la cea de-a treia ediţie 
este o iniţiativă a Organizaţiei de 
Tineret a PDL Mediaş. „Ne-am 
îndreptat din nou atenţia către 
cei mici. Ne bucurăm de fi ecare 
dată când le putem oferi momen-
te de calitate alături de noi. De 
data aceasta am fost plă cut sur-
prinşi să vedem că a parti cipat 
aşa un număr mare de copii. Le-
am pregătit şi o surpriză la sfâr-
şit şi cred că toată lumea s-a sim-
ţit bine. Aş vrea să le urez un Paşte 
Fericit tuturor medieşe nilor şi 
surprize plăcute pentru toţi copi-
laşii“, a spus Alexandra Fodor, 
preşedintele Organizaţiei de 
Tineret a PDL Mediaş.  A. P.

Pe scurt PROIECT | Lucrările la primul sens giratoriu din Mediaş încep în circa două luni

Giratoriu la podul mare
Municipalitatea va amenaja un sens giratoriu la intersecţia străzilor Academician Ioan 
Moraru şi Carpaţi. Măsura va fi luată pentru asigurarea fluenţei traficului rutier, dar şi 
pentru prevenirea accidentelor de circulaţie în această intersecţie. Lucrările la acest 
obiectiv de investiţii vor începe în a doua jumătate a anului în curs.

Tradiţia jocului „Ţuru” continuă
Sute de medieşeni sunt aşteptaţi, în Duminica Paştilor, la un joc tradiţional.

TEODOR NEAMŢU | primar Mediaş
„Prin această lucrare, sperăm să rezolvăm 
problemele de circulaţie apărute în zona respectivă. 
Sigur, dacă nu sunt contestaţii, în circa două luni, 
două luni şi jumătate am putea începe lucrările”.

Învierea Domnului 
să vă sporească sănătatea 

şi belşugul, să vă împlinească 
gândurile şi speranţele. Lumina 

sfântă a Învierii să coboare 
în sufletele şi în inimile voastre.

Hristos a înviat!
SC BAT Mediaş SA
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Aurelian LUNGU

Medieşenii care au la dispo-
ziţie câteva ore pe săptămână 
şi vor să le dedice semenilor 
lor se pot implica de acum, ofi -
cial, în activitatea de volunta-
riat. Direcţia Municipală pen-
tru Cultură, Sport, Turism şi 
Tineret (DMCSTT) a lansat, pe 
15 aprilie, la Biblioteca muni-
cipală „St. L. Roth”, un cen-
tru de voluntariat care îi va în-
druma şi coordona pe aceştia, 
cu sprijinul asociaţiei Pro Vo-
bis din Cluj-Napoca. „Este, 
practic, un punct vital în via-
ţa unei societăţi, este un punct 
de reper, un punct care deno-
tă maturitatea societăţii şi es-
te cel care va face legătura în-
tre nevoile comunităţii – pe de 
o parte şi instituţiile, organi-
zaţiile care au nevoie de vo-
luntari – pe de altă parte”, con-
sideră Lucian Costea, directo-
rul DMCSTT Mediaş.

Un sprijin pentru 
comunitate

Voluntariatul nu e doar o 
ocupaţie distractivă pentru ti-
neri, ori pentru persoanele fă-
ră familie sau un loc de mun-
că „serios”, ci un gest cetăţe-
nesc pe care îl poate face fi eca-
re dintre noi - o resursă viabi-
lă şi de neînlocuit în soluţio-
narea problemelor cu care se 
confruntă România de astăzi. 
Acesta este mesajul iniţiatori-
lor centrului de voluntariat ca-
re funcţionează la sediul bibli-
otecii. „Sunt multe aspecte un-
de se poate face câte ceva de 
către fi ecare cetăţean din Me-

diaş care are timpul liber şi dis-
ponibilitatea de a face această 
muncă”, a declarat primarul 
Teodor Neamţu, inspirat de de-
viza Pro Vobis: „Uneori mă în-
trebam de ce nu face cineva 
ceva. Apoi am înţeles că acel 
cineva sunt eu”. Cifrele confi r-
mă: iniţiativa municipalităţii se 
bucură succes. Primele zile du-
pă inaugurare au adus un nu-
măr mare de medieşeni intere-
saţi să se înscrie ca voluntari. 
„Lansarea chiar a avut ecou. 
Avem deja peste 60 de persoa-
ne înscrise”, arată Elke Schus-
ter, din partea DMCSTT.

Patru obiective principale
Centrul de Voluntariat din 

Mediaş îşi propune patru obiec-

tive principale, respectiv depu-
nerea de eforturi în favoarea 
creării unui mediu propice vo-
luntariatului, abilitarea orga-
nizatorilor de activităţi de volun-
tariat, recunoaşterea activităţi-
lor de voluntariat şi creşterea 
gradului de sensibilizare cu pri-
vire la valoarea şi importanţa 
voluntariatului. Mai presus de 
toate, centrul trebuie să fi e o 
interfaţă între medieşenii dis-
puşi să facă voluntariat şi or-
ganizaţiile sau instituţiile afl a-
te în căutare de voluntari. „Eu 
văd un centru de voluntariat 
care coordonează şi relaţia cen-
trului cu voluntarii şi relaţia 
centrului cu benefi ciarii. Sigur, 
printre benefi ciari de regulă sunt 
ONG-uri şi alţii. Ei au diverse 
activităţi specifi ce, noi le «li-

vrăm» oamenii care să îi ajute”, 
a precizat primarul Neamţu. 

Servicii de „matching”
Deocamdată, puţine centre 

de voluntariat româneşti ofe-
ră aceste servicii. „Cred că aşa 
ar fi  normal să fi e, însă din 
centrele care sunt acum în Ro-
mânia foarte puţine fac acest 
lucru. Adică sunt atât de axa-
te, atât de specifi ce, încât do-
resc să facă lucrul acesta, dar 
nu toate reuşesc să facă mat-

ching (plasare de voluntari), 
să echilibreze cumva cererea 
şi oferta. Unele au doar acti-
vităţi concrete, proiecte de pro-
movare a voluntariatului, alte-
le participă la activităţile reţe-
lei mai mult, însă sunt puţine 
care au şi rolul acesta de plasa-
re şi de liant între organizaţii 
şi nevoile comunităţii”, descrie 
Miruna Tăpălagă, medieşean-
că întoarsă acasă după o vas-
tă experienţă în voluntariat.

Acţiuni în 2011
Sub genericul „Anul Euro-

pean al Voluntariatului”, 2011 
este dedicat de Comisia Euro-
peană celor 100 de milioane 
de cetăţeni ai Uniunii Europe-
ne implicaţi în activităţi de vo-

luntariat şi celor care doresc să 
li se alăture, celor care îi spri-
jină şi celor care benefi ciază 
de implicarea, energia şi entu-
ziasmul acestora. Deşi primul 
trimestru a cam trecut, Cen-
trul de la Mediaş va „bifa” în 
lu nile următoare mai multe ac-
tivităţi pentru a marca Anul 
Voluntariatului, în paralel cu 
acţiunile practice. În primul 
rând, la începutul lunii mai, 
doreşte să participe la Săptă-
mâna Naţională a Voluntariatu-
lui. „Am trimis câteva acţiuni 
la centrul Pro Vobis din Cluj, 
urmează ca ei să le înscrie în 
calendarul naţional pentru SNV”, 
a anunţat Elke Schuster. Apoi, 
pentru cei care vor să facă vo-
luntariat şi nu ştiu ce cauză să 
aleagă, se va edita „Ghidului 
oportunităţilor de voluntariat 
din Mediaş”, o publicaţie aşa 
cum are organizaţia-mamă la 
Cluj. O campanie de promo-
vare a voluntariatului şi a im-
pactului acestuia în comunita-
te se afl ă şi ea pe agenda cen-
trului, ca şi o serie de dezba-
teri tematice pe teme importan-
te pentru dezvoltarea volunta-
riatului în România, realizarea 
unei platforme on-line pentru 
gestionarea cererii şi ofertei de 
voluntariat şi organizarea unui 
târg al organizaţiilor care lu-
crează cu voluntari.

E loc de mai bine
Mediaşul are deja o scurtă 

istorie neofi cială a voluntaria-
tului, prin Consiliul Local al 
Tinerilor, Asociaţia Pensiona-
rilor sau diverse ONG-uri ca-
re s-au implicat în multe acţi-
uni comunitare în ultimii ani. 
Potrivit unor estimări, în mu-
nici piul de pe Târnava Mare 
activează aproape 500 de volun-
tari, ceea ce înseamnă că unul 
din 110 medieşeni a ales vo-
lunta ria tul. Rămâne de văzut 
câţi dintre aceştia se vor în-
scrie şi în evidenţele Centru-
lui pentru Voluntariat şi, mai 

ales, cu cât va mai creşte nu-
mărul voluntarilor, în contex-
tul în care suntem încă depar-
te de media naţională decla-
rată. Primul pas, înfi inţarea 
centrului, ar trebui să le dea 

impulsul necesar celor care în-
că mai aşteaptă. „Chiar aveam 
nevoie, pentru că sunt extra-
ordinar de mulţi cetăţeni în 
Mediaş care sunt dispuşi să ai-
bă o activitate de voluntariat, 

dar care nu ştiau cui să se adre-
seze. Iată că, de astăzi înain-
te, ei vor şti cui să se adrese-
ze, în condiţiile în care doresc 
să facă ceva pentru comunita-
te”, a apreciat edilul-şef.

PIONIERAT | Municipiul nostru devine un model şi-n domeniul activismului comunitar

Voluntari cu acte-n regulă
Cel de-al doilea centru de voluntariat din judeţ a fost inaugurat, săptămâna trecută, la Mediaş, în cadrul 
reţelei coordonate de Centrul Naţional de Voluntariat Pro Vobis. Primarul Teodor Neamţu a ţinut să fie 
primul membru oficial, luându-şi angajamentul că voluntariatul va intra pe agenda sa de acum încolo. 
Prezenţi la lansare, zeci de tineri au semnat şi ei adeziunile.

Săptămâna Naţională a Voluntariatului în România va avea loc în perioada 9-15 mai, în 
toate comunităţile unde există organizaţii care implică voluntari, centre de voluntariat şi 
oameni cu iniţiativă. Un calendar naţional de activităţi este în lucru pe pagina de internet 
www.voluntariat.ro. „Pro Vobis vine în sprijinul activităţilor de voluntariat înscrise în calen-
darul naţional cu materiale promoţionale personalizate cu imaginea SNV 2011, în ordinea 
înscrierilor şi în limita stocului disponibil“, anunţă reprezentanţii organizaţiei. Săptămâna 
Voluntariatului este un eveniment naţional anual, menit să mobilizeze cât mai multe orga-
nizaţii şi cât mai mulţi voluntari care să contribuie la dezvoltarea comunităţilor lor şi să 
atragă sprijinul celorlalţi pentru activitatea de voluntariat.

Pro Vobis este o organizaţie non-profi t, non-guvernamentală şi neafi liată politic sau reli-
gios. Cu peste 10 ani de experienţă în dezvoltarea mişcării de voluntariat din România, Pro 
Vobis - Centrul Naţional de Resurse pentru Voluntariat acţionează prin promovarea implică-
rii în comunitate prin voluntariat, derularea de programe de întărire a infrastructurii de vo-
luntariat din România, profesionalizarea lucrului cu voluntarii şi - nu în ultimul rând - deru-
larea unor programe inovative de voluntariat. Săptămâna Na ţio nală a Voluntariatului, pu-
blicaţia „Portret de Voluntar“, Ziua Internaţională a Voluntarilor, Conferinţa Naţională cu 
privire la Voluntariat sunt doar câteva dintre reperele anuale tradiţionale ale activităţii aso-
ciaţiei. Echipa Pro Vobis este formată din şapte angajaţi permanenţi.

Se „poartă” voluntariatul

Cine este Pro Vobis?

APROXIMATIV

500
de voluntari sunt activi 
în municipiul Mediaş

Primele zile după inaugurare au adus deja un număr mare 
de medieşeni interesaţi să se înscrie ca voluntari

Primarul a promis să îşi dedice o parte din timpul său liber 
acţiunilor de voluntariat

MIRUNA TĂPĂLAGĂ | voluntar
„Nu poate fi  decât benefi c pentru comunitate 
şi pentru ONG-uri să existe un cadru 
instituţionalizat, să existe instrumente 
de lucru, de monitorizare a muncii voluntarilor, 
de încurajare, de recrutare.“
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Aurelian LUNGU

Proprietarii de birturi au 
motive să se teamă că-şi pierd 
afacerea: în ultimele două săp-
tămâni, bărbaţii din Şeica Ma-
re nu mai ţin cont de vremea 
ploioasă şi se adună la o „miu-
ţă” pe terenul cu gazon sinte-
tic afl at în vecinătatea şcolii. 
Iar acesta este doar antrenamen-
tul. „La vară, vom organiza chiar 
un campionat local de fotbal. 
Am început să anunţ oamenii 
să se organizeze; va fi  ceva 
unic în comuna noastră”, pro-
mite primarul Nicolae Şuşa. 
Terenul proaspăt amenajat poa-
te fi  folosit cu succes şi pen-
tru competiţii de tenis şi chiar 
de handbal. „N-am încercat 
încă o partidă de tenis, dar 
pentru fotbal e excelent. Chiar 
dacă or să pună o taxă, pen-

tru noi tot e convenabil, că nu 
mai trebuie să mergem depar-
te de casă pentru un meci sau 
două, după-amiaza”, este de 
părere Ciprian, un tânăr care 
vine aproape zilnic să joace 
pe noul teren.

Copiii joacă gratis
Gândită în primul rând ca 

o facilitate pentru cei aproape 
5.000 de locuitori ai comunei, 
nu o modalitate de a aduce 
pro fi t la bugetul local, baza 
sporti vă îi are ca primi bene-
fi ciari pe şcolari. „În timpul 
cursurilor, copiii benefi ciază 
de gratu itate, ca să poată efec-
tua ora de sport pe noul teren. 
După program, pot veni şi alţi 
doritori care vor să joace, dar 
ei vor tre bui să plătească”, ex-
plică primarul. Până când Con-
siliul Local va stabili o taxă de 

acces şi o va reglementa prin-
tr-o hotărâre, terenul rămâne 
deschis oricărui doritor. Însă 
planul nu se opreşte aici. Edi-
lii sunt în discuţii pentru a an-
gaja un supraveghetor, care să 
se asigure că investiţia nu se 
duce de râpă. Apoi, în urmă-
toarele luni, vor adăuga şi al-
te amenajări ne cesare.  „Vom 
achiziţiona şi niş te toalete eco-
logice, iar un vestiar va fi  ame-
najat în holul şcolii”, detalia-
ză Nicolae Şuşa.

Câştig de ambele părţi
Foarte încântat de cea mai 

recentă realizare, edilul din Şei-
ca mărturiseşte că a verifi cat 
în permanenţă desfăşurarea lu-
crărilor, ca să se asigure că to-

tul merge aşa cum a fost plani-
fi cat. Şi, până la urmă, construc-
torul a predat o lucrare dem-
nă de portofoliu. „Am lucrat 
chiar cu o fi rmă din Şeica Ma-
re. În fi ecare zi, eram pe capul 
lor, să le spun ce să facă. Dar 
le-am spus că, după ce termi-
nă terenul acesta, vor mai avea 
cu siguranţă încă zece clienţi. 
Şi aşa este. Deja au mai «prins» 
trei lucrări, pentru că oamenii 
trec, văd terenul, le place şi îi 
contactează”, povesteşte Şuşa. 
Administraţia locală a reuşit 
să acopere toate cheltuielile din 
fonduri proprii. „Am achitat 
mai puţin de 15.000 de euro 
pen tru lucrare. Mai exact, 14.400, 
plus proiectarea”, a precizat 
edilul.

Echipa locală de fotbal Spicul Şeica Mare joacă în Liga a V-a 
Mediaş, zona Vest, împreună cu echipe precum Amicii Copşa 
Mică, Viitorul Agârbiciu, AS Valea Viilor sau FC Inter Micăsasa. 
În ultimele etape, cei din Şeica au evoluat foarte bine, ajun-
gând la un moment dat chiar pe poziţia secundă în clasamen-
tul dominat de echipa copşeană. „Noi îi sprijinim şi ei sunt 
mulţumiţi, nu au probleme fi nanciare“, arată primarul Şuşa.

Amatori, dar pasionaţi

ECONOMIE | Construcţia terenului de sport din Şeica Mare a costat cât o maşină

Gata pentru campionat
De câteva zile, comuna Şeica Mare are un teren multifuncţional de sport 
modern. Deşi amenajările încă nu s-au încheiat, baza sportivă a devenit 
deja principala atracţie pentru tinerii din localitate. Mai ales că, 
deocamdată, accesul este gratuit.

EDITORIAL

Sfi ntele Paşti, 

lumina şi speranţa

de Milu Oltean

Terenul de sport a devenit principala atracţie pentru tinerii din comună

Avem destulă vreme de gâlceavă, dezbinare şi discuţii în con-
tradictoriu. Avem destulă vreme de purtat pică, de orgolii, de 
pizmuit fericirea iluzorie a celuilalt. Sunt puţine însă momen-
tele din an în care putem uita de sentimentele contradictorii, pe 
care scumpa noastră ţărişoară ni le sădeşte tot mai mult în su-
fl ete. Un astfel de moment este şi Sărbătoare Sfi ntelor Paşti, un 
bun prilej de regăsit liniştea sufl etească alături de cei dragi.

Prea repede aleargă toate în jurul nostru şi nu ne putem îm-
potrivi jocului haotic al timpului, care ne ia de mână şi ne tra-
ge după el. Trăim într-o societate dezbinată, măcinată de războa-
ie interne pentru interese mai mari sau mai mici, suferim pen-
tru grija părinţilor neputincioşi atunci când se gândesc la griji-
le purtate de umerii copiilor lor. Pare că vremurile nu mai au 
deloc răbdare, iar iluzia unui mâine mai bun este mult prea în-
depărtată. Grijile apasă pe oricine, unul duce în spate povara 
conturilor prea încărcate sau al controalelor inopinate şi coman-
date, altul se strecoară printre zile cu gândul la un strop de bu-
năvoinţă, care să-i schimbe viitorul din grijă în certitudine. Fi-
ecare purtăm urmele neştiute de nimeni ale războaielor cu noi 
înşine în goana după mai mult, mai bine, doar că rănile le că-
pătăm în lupte diferite, unii lăcrimează stropi de rouă în sufl et, 
alţii varsă lacrimi amare în batiste de mătase. Fericirile mărun-
te şi plăcerile nevinovate au pălit demult în tumultul unei lumi 
afl ate la discreţia celor care ştiu să-şi împlinească visele, cum-
părându-le. Iar stresul celor care visează şi nu pot să cumpere 
împinge demulte ori la gesturi extreme, pe care le vedem par-
că tot mai des în buletinele de ştiri. Neputinţa naşte monştri ca-
re ucid, sau zdrobesc destine nevinovate, neputinţa naşte dure-
re, ură şi frustrare şi din păcate societatea noastră încă nu a gă-
sit mecanismele de apărare a sănătăţii fi zice şi spirituale a ro-
mânilor. Ne apărăm purtând în sufl ete credinţa, aceea pe care 
au purtat-o şi moşii şi strămoşii noştri.

Sfi ntele Paşti ne dau puterea s-o luăm de la început, să ne 
umplem sufl etele de energia naturii revigorate şi să păşim ne-
temători spre lumină. Speranţa e un anotimp pe care-l purtăm 
permanent în sufl et şi pe care Sfânta sărbătoare a învierii Mân-
tuitorului îl poate umple de optimism şi încredere. Sfi ntele Paşti 
ne dau puterea să iertăm, să zâmbim şi să trecem peste înţele-
surile neînţelese ale unor ciudate vremuri. Paştele este sărbă-
toarea familiei, este sărbătoarea renaşterii, tainicul legământ al 
vieţii celei noi. Să primim cum se cuvine lumina, să fi m mai 
buni, să avem încredere şi să redescoperim speranţa. Sărbători 
frumoase şi un Paşte fericit!

Adeverinţe pentru credite

Expoziţie la Trident

Agenţia de Plăţi şi Interven-
ţie pentru Agricultură (APIA) 
informează benefi ciarii ajutoa-
relor de stat pentru realizarea 
angajamentelor asumate volun-
tar în favoarea bunăstării pă-
sărilor şi, respectiv, benefi cia-
rii ajutoarelor de stat pentru 
realizarea angajamentelor asu-
mate voluntar în favoarea bună-
stării şi protecţiei porcinelor, 
că eliberează adeverinţe pen-
tru cei care intenţionează să 
acceseze credite pentru fi nan-
ţarea activităţilor curente de 
la băncile comerciale care au 
încheiat convenţii cu agenţia. 
Astfel, la solicitarea scrisă a 
fermierului, APIA va elibera o 
adeverinţă prin care confi rmă 

că benefi ciarul a depus cerere 
pentru solicitarea ajutorului 
de stat şi că au fost efectuate 
verifi cările administrative ne-
cesare, până la data emiterii 
adeverinţei. De asemenea, în 
adeverinţă este menţionată su-
ma calculată în baza cererii.

Garanţie: 80%
Aceste credite reprezintă un 

instrument creat pentru a aju-
ta fi nanciar fermierii până la 
primirea ajutorului de stat ca-
re se acordă anual producăto-
rilor agricoli în drept. Fondul 
de Garantare a Creditului Ru-
ral IFN - SA garantează 80 % 
din valoarea creditelor acorda-
te de banca creditoare în ba-

za convenţiilor încheiate. Pâ-
nă la această dată, APIA cola-
borează cu CEC Bank SA, Ban-
ca Comercială Română şi Ban-
ca Transilvania. „Menţionăm 
faptul că banca are dreptul de 
a impune propriile condiţii de 
creditare, stabilite de către cre-
ditor şi aprobate de către Ban-
ca Naţională a României. Aici 
sunt incluse şi garanţii pe ca-
re creditorul le poate solicita 
din partea fermierului. Reafi r-
măm recomandarea adresată 
potenţialilor benefi ciari inte-
resaţi să îşi aleagă creditorul 
numai după un studiu atent 
al condiţiilor de creditare im-
puse de fi ecare bancă”, au pre-
cizat reprezentanţii APIA.

Astăzi este ultima zi când 
medieşenii îşi mai pot cumpă-
ra ornamente-unicat pentru 
ma sa de Paşti, realizate de un 
grup de elevi talentaţi din co-
muna Valea Viilor. Îndrumaţi 
de învăţătoarele Eugenia Pâr-
lea şi Monica Hentea, micii ar-
tişti au găsit o modalitate ine-
dită de a-şi promova creaţiile: 
au organizat o expoziţie cu vân-
zare în hypermarketul Trident 
de la intrarea în municipiul Me-
diaş. „Sunt desene cu temati-
că specială pentru Paşti şi Flo-
rii şi decoraţiuni specifi ce – 
ouă pictate şi suporturi pen-
tru coşuleţe, făcute din pănuşi 
şi nuiele. Ele au fost realizate 
de 17 copii de la cercul de pic-
tură - majoritatea din clasele 
I-IV, dar trei dintre copii vin 
de la grădiniţă şi alţi trei sunt 
în clasa a VII-a. Ne-am gândit 
să oferim vizitatorilor posibi-
litatea să cumpere ornamen-

tele, iar banii obţinuţi să-i pu-
tem folosi la achiziţionarea de 
materiale pentru cercul nostru 
de pictură. Tempera este foar-
te scumpă, aşa că ne vor prin-
de bine”, explică Eugenia Pâr-
lea. Timp de o săptămână, su-
te de medieşeni care au trecut 
pragul magazinului s-au oprit 
şi la standul copiilor.

Din întâmplare
Iniţiativa, unică în felul ei, 

a apărut dintr-o întâmplare. 
„La Trident se făcea reclamă 
pe stradă şi un domn de aici, 
o cunoştinţă de-a doamnei di-
rectoare de la Trident, m-a pus 
în legătură şi m-a întrebat da-
că nu vrem să expunem şi aco-
lo. Noi oricum aveam desene-
le pregătite, pentru expoziţia 
pe care o s-o organizăm la bi-
serică, în cea de-a doua zi de 
Paşti”, povesteşte învăţătoa-
rea.  A. L.

Luminoasa sărbătoare a 
Sfintelor Paşti să coboare peste 

noi toţi bucurii duhovniceşti, 
pace şi bună înţelegere, 

iar Hristos cel Înviat să ne 
dăruiască sănătate şi întru toate 
bună sporire. Sărbători fericite!

SC PIAŢA PRIM-COM SA
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EXPERIENŢĂ | Primul post de radio din municipiul Mediaş aniversează astăzi 18 ani de activitate

Radio Mediaş, la majorat
22 aprilie este o zi deosebită pentru Radio Mediaş. S-au împlinit 18 ani de când postul face parte 
integrantă din viaţa locuitorilor municipiului. Pentru a marca aniversarea aşa cum se cuvine, colectivul 
redacţional a pregătit numeroase surprize ascultătorilor. Mediaş 725 emite şi în Copşa Mică, Dumbrăveni 
şi Târnăveni, precum şi în toate localităţile arondate pe o rază de 35 kilometri.
Alex PÎNTEA

18 ani de Radio Mediaş a 
fost un moment cu emoţii pen-
tru toată lumea, fi e că a fost 
vorba de colectivul redacţional 
sau de invitaţii care au sărbă-
torit alături de echipa Mediaş 
725. Aniversarea a început de 
dimineaţă în Turnul Forkesch, 
şi a continuat pe tot parcursul 
zilei „Au trecut optsprezece ani 
în care a fost o evoluţie poziti-
vă, cu realizări, cu succese, şi 
cu greutăţi specifi ce activită-
ţii. Ne bucurăm că suntem as-
cultaţi, că munca noastră es-

te apreciată” spune Mihai Iu-
ga, patronul Radio Mediaş 725. 

Echipă rodată
Colectivul redacţional al 

postului s-a schimbat în timp, 
de-a lungul celor 18 ani de ac-
tivitate neîntreruptă. În prezent, 
el conţine oameni de radio cu 
experienţă, iar grila de progra-
me a ajuns şi ea la maturitate, 
oferind ascultătorilor din aria 
de acoperire exact ceea ce îşi 
doresc. În prag de sărbătoare, 
Radio Mediaş 725 a primit su-
te de felicitări, atât telefonice, 
cât şi pe site-ul pe www.radio-

medias.ro.

Familia Radio Mediaş
Pentru Adriana Muntean, 

crainic de ştiri şi corealizator 
al emisiunii „Ea şi ea”, Radio 
Mediaş înseamnă cea mai fru-
moasă perioadă a vieţii sale. 
Totodată, ea spune că este mân-
dră că face parte din echipa 
radioului. „18 este o cifră fru-
moasă, dar când reprezintă o 
viaţă de oameni cu oameni, o 
face să devină minunată. Aşa 
poate fi  caracterizată aniver-
sarea noastră, iar azi, când săr-
bătorim majoratul, sunt mân-
dră că fac parte din echipa Ra-
dio Mediaş, şi că împreună am 
fost zi de zi alături de ascultă-
tori. Anii petrecuţi în familia 
Radio Mediaş 725 pot fi  carac-
terizaţi pe scurt ca cea mai fru-
moasă perioadă a vieţii mele, 
cu întâmplări fericite, oameni 
cu caracter, un stil de viaţă. 
Am crescut cu Radio Mediaş, 
am plâns, am râs, am trăit ală-
turi de toată lumea care ne-a 
ascultat şi care ne-a fost ală-
turi cu fi ecare ocazie”, spune 
Adriana Muntean, redactor Ra-
dio Mediaş.

Experienţe noi
Pentru Tatiana Albu, Radio 

Mediaş înseamnă şansa de a 
învăţa ceva nou în fi ecare zi. 
Moderatorul emisiunilor „Invi-
taţi în studioul 2”, „Lumea co-
piilor”, „Linia fi erbinte” şi co-
realizator al emisiunii „Ea şi 
ea” este în momentul de faţă 
cel mai longeviv redactor, cu 
o activitate de 16 ani în cadrul 
postului. „Îmi place că sunt la 
radio pentru că am şansa să 
învăţ ceva nou, şi pentru că 
sunt înconjurată  de OAMENI 
cum poate foarte rar mai întâl-
neşti în ziua de azi. De 16 ani 
vin cu aceeaşi plăcere, şi de 
fi ecare dată îmi încarc bateri-
ile pentru ziua următoare. Vă 
spun cu sinceritate că îmi pla-
ce tare mult ceea ce fac. Totul 
pe lume se schimbă, doar Ra-
dio Mediaş rămâne alături de 
voi şi în acest an”, mărturiseş-
te Tatiana Albu.

A crescut cu Radio Mediaş
Costi Schiau, realizatorul emi-

siunilor sportive la Radio Me-
diaş 725, consideră că acesta 
aduce un plus de informaţie 
pentru medieşeni. Totodată, el 
spune că a crescut alături de 
acest post. „De 18 ani, Radio 
Mediaş 725 înseamnă un plus 
de informaţie şi bună dispozi-
ţie pentru medieşeni. Am cres-
cut cu Radio Mediaş de când 
eram licean, iar un post de ra-
dio la nivelul oraşului nostru 
a însemnat şi înseamnă enorm 
de mult. Îmi amintesc perioa-
dele în care dominau mesaje-
le şi dedicaţiile muzicale, pen-
tru că fi ecare medieşean voia 
să-şi transmită mesajul său în 
FM, iar Radio Mediaş 725 era, 
este şi va fi  alături de medie-
şeni şi pentru medieşeni”, a 
explicat Costi Schiau.  

Vis împlinit
Pentru Oana Antipa, să mo-

dereze o emisiune radio repre-

zintă un vis devenit realitate. 
Moderatorul emisiunii „Dru-
mul spre casă” şi-a dorit să 
ajungă să lucreze la radio, iar 
acum chiar face acest lucru. 
„Acum 18 ani, ascultam pri-
mul post de radio local din 
Mediaş, şi în mintea mea de 
copil de 6 ani se prefi gura o 
idee: când voi fi  mare, poate 
voi ajunge şi eu «prezentatoa-
re» la radio. Timpul a trecut şi 
iată că, fără să îmi dau seama, 
acum am ajuns eu la Radio 
Mediaş 725. Am descoperit o 
echipă de oameni care m-au 
primit cum nu se poate mai 
bine, învăţ mereu câte ceva de 
la fi ecare dintre ei, şi am des-
coperit ce înseamnă de fapt 
munca de radio. În continua-
re îi doresc pos tului cât mai 
mulţi ani în FM, sper să deve-
nim cu toţii mai buni pentru 
ascultătorii noştri şi aş dori să 
le mulţumesc tuturor celor ca-
re au fost şi sunt alături de 
noi”, spune Oana Antipa. 

Microbul radioului
George Vasinc, responsabi-

lul cu producţiile, spune că s-
a contaminat cu microbul radio-
ului în urmă cu un deceniu şi 
este convins că nu se mai poa-
te lecui. „Cred că odată conta-
minat cu «microbul» radioului 
nu te mai poţi lecui şi practic 
nici nu ai avea de ce. Cât des-
pre faptul că Radio Mediaş îm-
plineşte 18 ani, cred că e o re-
alizare colosală şi sunt mân-
dru că vocea mea este impri-
mată pe id-urile şi promouri-
le uneia dintre cele mai longe-
vive staţii din FM-ul autohton. 
Radioul este o pasiune născu-
tă acum aproape un deceniu 
într-un studio de radio local, 
la o emisiune pentru liceeni, 
pasiune care pe lângă faptul 

că-ţi oferă diverse benefi cii fi -
nanciare, e şi remediul pentru 
o zi stresantă, deoarece clipe-
le petrecute în faţa microfonu-
lui te eliberează de ener giile 
negative pe care le captezi zil-
nic”, a explicat George Vasinc.

În slujba comunităţii
Fondatorul Radio Mediaş 

725 spune că acesta este un 
post local afl at în slujba comu-
nităţii. Mihai Iuga a explicat 
că radioul va rămâne o prezen-
ţă vie în FM-ul medieşean.  

„Ne bucurăm nespus de mult 
că am ajuns la majorat, Radio 
Mediaş 725 este un post local 
în slujba comunităţii, iar ascul-
tătorii sunt cei care ne pot da 
califi cativele potrivite, însă noi 
am încercam şi sperăm că am 
reuşit să mulţumim pe toată 
lumea. Promitem că şi în con-
tinuare vom fi  o prezenţă vie 
în FM-ul medieşean pentru că 
Radio Mediaş 725 a fost, este 
şi va fi  mereu alături de ascul-
tători”, a spus Mihai Iuga, pa-
tronul Radio Mediaş 725.

Radio Mediaş 725 a emis pentru prima dată pe 22 
aprilie 1993, la ora 13:13. A fost primul post de radio 
privat din Transilvania şi al 7-lea din România. S-a numit 
Radio Mediaş 725, pentru că în 1993, anul lansării, muni-
cipiul Mediaş sărbătorea 725 de ani de atestare documen-
tară. Radioul are sediul în Turnul Forkesch, un vechi mo-
nument istoric, poarta de sud a cetăţii medievale. Radio 
Mediaş 725 emite pe frec venţa de 88,1 MHz. Este un post 
de radio cu caracter informa tiv, un radio de companie, de 
divertisment, şi este recepţio nat pe o rază de 35 kilometri 
în jurul Mediaşului.

Al 7-lea din România

Radio Mediaş 725 îşi are sediul în Turnul Forkesch, 
vechi monument istoric, poarta de sud a cetăţii medievale

Mihai Iuga

Adriana Muntean

Tatiana Albu

Costi Schiau

Oana Antipa

George Vasinc
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PRIN HARUL LUI 
DUMNEZEU 
ARHIEPISCOPUL 
BUCUREŞTILOR, 
MITROPOLITUL 
MUNTENIEI ŞI DOBROGEI, 
LOCŢIITOR AL TRONULUI 
CEZAREEI CAPADOCIEI ŞI 
PATRIARHUL BISERICII 
ORTODOXE ROMÂNE

PREACUVIOSULUI CIN 
MONAHAL, 
PREACUCERNICULUI 
CLER ŞI PREAIUBIŢILOR 
CREDINCIOŞI, HAR, MILĂ 
ŞI PACE DE LA HRISTOS-
DOMNUL NOSTRU, IAR 
DE LA NOI PĂRINTEŞTI 
BINECUVÂNTĂRI!

„Nu ştiţi că toţi câţi în 
Hristos Iisus ne-am bote-
zat, întru moartea Lui 
ne-am botezat? Deci ne-am 
îngropat cu El în moarte, 
prin botez, pentru ca, pre-
cum Hristos a înviat din 
morţi, prin slava Tatălui, 
aşa să umblăm şi noi întru 
înnoirea vieţii.” (Romani 
6, 3-4)

Hristos a înviat!

Preacuvioşi şi 
Preacucernici Părinţi,
Iubiţi credincioşi şi 
credincioase,

Sfântul Sinod al Bisericii 
Ortodoxe Române a hotărât ca 
anul acesta 2011 să fi e „Anul 
omagial al Sfântului Botez şi 
al Sfi ntei Cununii” în Patriar-
hia Română.

Sfi nţii Apostoli şi Sfi nţii Pă-
rinţi ai Bisericii ne învaţă că 
între Taina Morţii şi Învierii lui 
Hristos şi Taina Botezului creş-
tinilor este o legătură spiritu-
ală sfântă şi de viaţă făcătoa-
re. Lumina şi puterea Învierii 
lui Hristos sunt lumina şi pu-
terea Sfântului Botez. De ace-
ea, în Biserica primelor vea-
curi, Botezul creştinilor adulţi 
se săvârşea în noaptea de Paşti, 
fi ind numit şi „luminare”, iar 
cei botezaţi se numeau „lumi-
naţi” (Cf. A.-G. HAMMAN, Le 
Baptème d’après les Pères de 
l’Église, Éditions Migne, Paris 
1995, p. 19-20); ei purtau ha-
ine albe în toată săptămâna de 
după Paşti, numită şi „Săptă-
mâna luminată”.

Taina Botezului, în dimen-
siunea sa pascală, a fost pre-
fi gurată în Vechiul Testament 
atât prin Noe, care a fost sal-
vat de potop folosind corabia-
prefi gurare a Bisericii (cf. Face-
re cap. 6-9; 1 Petru 3, 20-21), 
cât şi prin ieşirea poporului 
ales din robia Egiptului, trece-
rea prin Marea Roşie (cf. Ieşirea 
12, 1-51 şi 13, 1-16; 1 Corin-
teni 10, 1-2) iar apoi trecerea 
prin Iordan (cf. Iosua 4, 1-10) 
şi intrarea în Ţara Făgăduinţei 
(Despre interpretarea patristi-
că a acestor simboluri vezi Lo-
thar HEISER, Die Taufe in der 
orthodoxen Kirche, Paulinus-
Verlag Trier, 1987, p. 143-199).

Înţelesul adânc şi tainic al 
Botezului creştin ca moarte şi în-
viere împreună cu Hristos este 
temeiul întregii vieţi creştine.

Moartea a venit în lume ca 
urmare a păcatului neascultă-
rii lui Adam faţă de Dumne-
zeu, izvorul vieţii şi al nemuri-
rii (cf. Romani 5, 17-19). Omul 

însă nu a căzut în păcat din 
proprie iniţiativă, ci pentru că 
a fost înşelat de diavolul (cf. 
Facere 3, 1-6, 13, 24; 2 Corin-
teni 11, 3; Ioan 8, 44).

De aceea, Hristos, Noul Adam, 
îndată după botezul Său în Ior-
dan, Se luptă cu ispitele lăco-
miei care vin de la diavol: ispi-
ta de a înlocui pe Dumnezeu 
cu lumea materială, ca şi când 
omul ar fi  doar o fi inţă biolo-
gică, nu şi spirituală; ispita de 
a stăpâni lumea exterioară, 
pierzându-şi însă libertatea in-
terioară a sufl etului care vine 
din comuniunea omului cu 
Dumnezeu; şi ispita slavei de-
şarte sau a afi rmării omului 
prin orgoliu (cf. Matei 4, 1-11; 
Marcu 1, 13; Luca 4, 2-13).

Iar în partea fi nală a vieţii 
Sale pământeşti, Hristos, No-
ul Adam, respinge ispitele du-
rerii, pregătite de puterile dia-
voleşti ascunse în oamenii ca-
re Îl urau pe nedrept pe Hris-
tos şi încercau să-L ducă la ne-
ascultare faţă de Dumnezeu şi 
la ură faţă de oameni.

Însă, prin smerită asculta-
re faţă de Dumnezeu până la 
moarte (cf. Luca 23, 46; Fili-
peni 2, 4-10; Romani 5, 19) şi 
prin iertarea greşelilor duşma-
nilor Săi (cf. Luca 23, 34), Hris-
tos Domnul a biruit puterile 
demonice, şi „le-a dat de oca-
ră în văzul tuturor, biruind 
asupra lor prin cruce” (Colo-
seni 2, 15), transformând ast-
fel moartea ca plată (pedeap-
să) a păcatului neascultării în 
moarte ca iubire faţă de Dum-
nezeu prin ascultare de El şi 
iubire faţă de oameni prin ier-
tarea lor.

Iar pentru că iubirea smeri-
tă a lui Hristos ca om a fost mai 
tare decât păcatul şi moartea, 
Dumnezeu L-a înviat din morţi 
şi I-a dăruit viaţă şi slavă veşni-
că (cf. Filipeni 2, 4-10). Iubi-
rea aceasta smerită şi preaslă-
vită a lui Hristos Cel Răstignit 
şi Înviat se dăruieşte omului 
prin harul Sfântului Botez, pen-
tru ca omul care se uneşte cu 
Hristos să poată birui păcatul 
şi răutatea demonilor şi să do-
bândească viaţa veşnică în sla-
va Preasfi ntei Treimi.

Astfel, Botezul este Taina prin 
care ne lepădăm de Satana şi 
ne unim cu Hristos. De aceea, 
cel ce doreşte să se boteze es-
te întrebat: „Te lepezi de Sata-
na?”, „Te uneşti cu Hristos?” 
Iar el răspunde: „Mă lepăd de 
Satana!” şi „Mă unesc cu Hris-
tos!”.

Acest legământ de la Botez 
sau acest vot baptismal devi-
ne programul duhovnicesc sau 
lupta creştinului cu păcatul în 
toată viaţa sa pe pământ. Prin 
mărturisirea dreptei credinţe 
şi prin Sfântul Botez se iartă 
omului păcatul strămoşesc şi 
toate păcatele făcute până la 
Botez, se dăruieşte harul înfi -
erii şi arvuna învierii întrucât 
el trece de la existenţa fără 
Hristos, la viaţa cu Hristos şi 
în Hristos, Care a zis: „Cel ce 
crede în Mine chiar dacă va 
muri (cu trupul) viu va fi  (cu 
sufl etul)” (Ioan 11, 25).

Iubiţi fi i şi fi ice 
duhovniceşti,

Întrucât la Botezul Domnu-
lui în apele Iordanului, S-a ară-
tat Sfânta Treime, adică Tatăl 
a mărturisit că Iisus Hristos, 
Dumnezeu–Omul, este Fiul 

Său Cel iubit, iar Duhul Sfânt 
a întărit acest cuvânt adevărat 
al Tatălui (cf. Matei 3, 13-17), 
Botezul creştin se săvârşeşte 
în numele Tatălui şi al Fiului 
şi al Sfântului Duh. Astfel, prin 
Botezul în apă şi în Duh omul 
credincios reface legătura sa 
de viaţă şi iubire eternă cu 
Sfânta Treime, deoarece a fost 
creat după chipul Preasfi ntei 
Treimi când Dumnezeu a zis: 
„Să facem om după chipul şi 
asemănarea Noastră” (Facere 
1, 26).

Prin Botezul în apă şi în 
Duhul Sfânt noi ne unim cu 
întreaga Sfântă Treime. În acest 
sens, Părintele Stăniloae zice:

„Botezul pune pe primito-
rul lui în relaţie intimă nu nu-
mai cu Hristos, ci cu întreaga 
Sfântă Treime, căci Hristos es-
te Fiul Tatălui şi ne face şi pe 
noi, în Sine, fi i ai Tatălui, eli-
berându-ne de robia stihiilor 
impersonale şi a patimilor” 
(Preot prof. dr. Dumitru STĂ-
NILOAE, Teologia Dogmatică 
Ortodoxă, ediţia a II-a, Editu-
ra Institutului Biblic şi de Mi-
siune al Bisericii Ortodoxe Ro-
mâne, Bucureşti 1997, vol. III, 
p. 42).

Prin Botezul în apă şi în 
Duhul Sfânt ca unire cu Hris-
tos Cel Răstignit şi Înviat, pri-
mim nu numai iertarea păca-
telor, ci şi harul înfi erii, întru-
cât „celor câţi L-au primit (pe 
Hristos), care cred în Numele 
Lui, le-a dat putere ca să se 
facă fi i ai lui Dumnezeu, care 
nu din sânge, nici din poftă 
trupească, nici din poftă băr-
bătească, ci de la Dumnezeu 
s-au născut” (Ioan 1, 12-13).

Apa Botezului a fost numi-
tă de unii Sfi nţi Părinţi nu nu-
mai icoană a mormântului lui 
Hristos, ci şi „sânul maternal” 
al Bisericii, din care se nasc fi -
ii ei duhovniceşti, după chipul 
maternităţii Fecioarei Maria 
(Sfântul Chiril al Ierusalimu-
lui, Cateheza 20, 4; Didim cel 
Orb, Despre Sfânta Treime, II, 
13; cf. A. HAMMAN, art. „Bap-
tème”, în: Dictionnaire ency-
clopédique du Christianisme 
ancient, Paris, Cerf, 1990, p. 
333).

„În Botez, zice Teodor de 
Mopsuestia, apa devine un sân 
pentru cel care se naşte, iar 
harul Duhului (Sfânt) formea-
ză pe cel care este botezat pen-
tru a doua naştere” (Teodor 
de Mopsuestia, Omilii catehe-
tice, 14, 9; cf. Olivier CLÉMENT, 
Sources. Les mystiques chré-
tiens des origines. Textes et 
commentaries, Paris, Stock, 
1992, p. 95).

Cei care, în Biserică, lucrea-
ză prin harul Duhului Sfânt la 
formarea de fi i şi fi ice duhov-
niceşti devin părinţi duhovni-
ceşti. Aceştia sunt în primul 
rând preoţii însoţiţi de naşii 
care botează, precum şi toţi 
duhovnicii sau învăţătorii du-
hovniceşti care înţeleg că în-
fi erea baptismală are ca scop 
mântuirea omului, adică învi-
erea omului din păcat şi pre-
gătirea lui pentru învierea cea 
de obşte şi pentru viaţa veşni-
că. De aceea, la sfârşitul Sim-
bolului credinţei, rostit de trei 
ori înainte de Botez, se spu-
ne: „Mărturisesc un Botez spre 
iertarea păcatelor şi aştept în-
vierea morţilor şi viaţa veacu-
lui ce va să fi e”.

Întrucât Sfântul Botez este 
începutul mântuirii omului şi 

arvuna vieţii veşnice trăite în 
iubirea Preasfi ntei Treimi, feri-
ciţi sunt părinţii care dau naş-
tere la copii şi apoi îi botează 
ca să devină în Hristos fi i ai lui 
Dumnezeu după har şi fi i du-
hovniceşti ai Bisericii, pentru 
ca în Duhul Sfânt să poată nu-
mi Tată pe Dumnezeul Cel ce-
resc (cf. Romani 8, 16; Galateni 
4, 6) şi să trăiască pururea bu-
curia pascală de a simţi în via-
ţa lor cum lucrează „harul Dom-
nului nostru Iisus Hristos, dra-
gostea lui Dumnezeu Tatăl şi 
împărtăşirea Sfântului Duh” 
(2 Corinteni 13, 13).

Astfel, viaţa creştină devi-
ne o cultivare şi o rodire per-
manentă a darurilor Duhului 
Sfânt primite la Botez, şi pe-
cetluite cu Sfântul şi Marele 
Mir de preot zicând: „pecetea 
darurilor Duhului Sfânt”.

Prin mărturisirea dreptei cre-
dinţe şi prin harul Sfântului 
Duh primit la Sfântul Botez, 
Hristos locuieşte în inimile ce-
lor botezaţi (cf. Efeseni 3, 17-
18) şi îi pregăteşte pentru în-
vierea cea de obşte şi pentru 
viaţa veşnică (cf. Romani 6, 
22-23; Ioan 6, 40 şi 47).

Iubiţi fraţi şi surori 
în Domnul,

Precum odinioară, astăzi 
Mântuitorul Iisus Hristos ne 
îndeamnă zicând: „lăsaţi co-
piii să vină la Mine şi nu-i 
opriţi” (Matei 19, 14; Marcu 
10, 14; Luca 18, 15).

Credinţa copiilor este inspi-
rată şi susţinută de credinţa şi 
iubirea părinţilor pentru ei. Cre-
dinţa copiilor este unită cu do-
rinţa lor de a fi  iubiţi şi de a 
iubi. Când Biserica le arată co-
piilor iubirea lui Hristos pen-
tru ei, aceştia iubesc Biserica 

şi devin icoane de nevinovă-
ţie şi bunătate care îi orientea-
ză pe adulţi spre Împărăţia ce-
rurilor (cf. Matei 18, 3; 19, 14; 
Luca 18, 16).

Părinţii care nu botează co-
piii îi lipsesc de harul înfi erii 
duhovniceşti şi de bucuria de-
a se împărtăşi de unirea cu 
Hristos Cel Înviat şi de slava 
Preasfi ntei Treimi.

De asemenea, părinţii şi na-
şii care botează copiii, dar nu-
i cresc sau nu-i educă în cre-
dinţă, nu-i iubesc cu adevărat, 
deoarece numai copiii botezaţi 
şi crescuţi în credinţă şi vieţu-
ire creştină pot deveni buni ce-
tăţeni ai Patriei pământeşti şi 
cetăţeni ai Patriei cereşti, adi-
că ai Împărăţiei Cerurilor.

Astăzi este nevoie să cunoaş-
tem mai mult şi mai bine ce 
înseamnă a fi  botezat, adică a 
fi  creştin sau a purta numele 
lui Hristos, într-o lume con-
fruntată cu fenomenul secula-
rizării, cu pluralismul şi sin-
cretismul religios.

Slujba Sfântului Botez trebu-
ie citită de către noi în fi ecare 
an, ca să înţelegem ce au spus 
naşii pentru noi când am fost 
botezaţi, copii fi ind; atunci când 
s-a rugat preotul împreună cu 
Biserica pentru fi ecare primi-
tor al Botezului: „ca să fi e vred-
nic de împărăţia cea nestrică-
cioasă”, „să se arate el fi u al 
luminii şi moştenitor al veşni-
celor bunătăţi”, „să se facă el 
împreună sădit şi părtaş mor-
ţii şi învierii lui Hristos”, „să-
şi păzească el haina botezului 
şi logodirea Duhului neîntina-
tă şi fără prihană în ziua cea 
înfricoşătoare a lui Hristos”, 
„să se facă lui apa aceasta hai-
n ă a naşterii de-a doua spre ier-
tarea păcatelor şi spre îmbră-
căminte în nestricăciune” (Sluj-

ba Sfântului Botez, ectenia ma-
re, în: Moliftelnic, Editura In-
stitutului Biblic şi de Misiune 
al Bisericii Ortodoxe Române, 
Bucureşti, 1998, p. 27).

Să ne rugăm, aşadar, Dom-
nului nostru Iisus Hristos cel 
Înviat, să ne ajute să trăim în 
toată viaţa noastră bucuria Bo-
tezului ca bucurie a învierii 
sufl etului nostru din moartea 
păcatului şi să facem roditoa-
re darurile Sfântului Duh pri-
mite în Sfântul Botez. Iar roa-
dele Sfântului Duh sunt: „dra-
gostea, bucuria, pacea, îndelun-
ga răbdare, bunătatea, facerea 
de bine, credinţa, blândeţea, 
înfrânarea, curăţia; împotriva 
unora ca acestea nu este lege” 
– zice Sfântul Apostol Pavel 
(Galateni 5, 22).

Să înmulţim prin rugăciu-
ne şi fapte bune aceste roade 
ale Sfântului Botez! Să adu-
cem bucurie acolo unde este 
întristare! Să ajutăm pe cei că-
zuţi să se ridice! Să întărim pe 
cei slabi! Să hrănim pe cei fl ă-
mânzi material şi spiritual! Să 
ajutăm mai mult familiile creş-
tine care au mulţi copii! Să pre-
ţuim pe fi ecare om ca fi ind o fă-
clie de Paşti, iubită de Dumne-
zeu Părintele luminilor, Care 
ne cheamă la pacea, bucuria 
şi slava Împărăţiei Cerurilor.

De Sfânta şi Marea Sărbă-
toare a Învierii Domnului, vă 
adresăm tuturor părinteşti do-
riri de sănătate şi mântuire, de 
pace şi bucurie, dimpreună cu 
salutul pascal: „Hristos a în-
viat!”

Al vostru către Hristos-Dom-
nul rugător,

† D A N I E L
PATRIARHUL BISERICII 
ORTODOXE ROMÂNE

PATRIARHIA ROMÂNĂ | Învierea lui Hristos – lumina Sfântului Botez

Pastorală de Sfintele Paşti
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COPILUL SĂPTĂMÂNII

UNDE MERGEM?

PORŢIA DE RÂS

REŢETA VIPCOLŢUL CU MONDENITĂŢI 

VOCILE MEDIAŞULUI

ESTE BINE SĂ ŞTIŢI

Copilul dumneavoastră e cel mai frumos! Trimiteţi pe adresa 
redactia@monitoruldemedias.ro o fotografi e şi un scurt text, 
în care să menţionaţi cum îl cheamă, ce vârstă are şi de ce e 
atât de deosebit în viaţa dumneavoastră, pentru a deveni 
copilul săptămânii în Monitorul de Mediaş.

FOTBAL
Duminică, 24 aprilie – Stadion Gaz Metan, ora 18: Gaz Metan 
– Unirea Urziceni, în cadrul etapei a 28-a a Ligii I

FILM
„Necunoscutul” (coprod, 2011, dramă, mister, thriller)
Cu: Liam Neeson, Diane Kruger
Filmul rulează la Cinema Mediensis în perioada 26 - 30 apri-
lie, orele 16,00, 18,30 şi 21. 
N15: Nerecomandat copiilor sub 15 ani

În perioada 22-25 aprilie 2011, Cinema Mediensis este închis.
Tariful de intrare la toate spectacolele este de 7 lei. În fi ecare 
miercuri se desfăşoară acţiunea Orange (cumperi un bilet şi 
primeşti încă unul).

PROGRAMUL SĂPTĂMÂNII
18 aprilie – 26 aprilie 2011 - Muzeul Municipal Mediaş - 
„Expoziţie de Paşti“ - realizată cu ornamente, felicitări, desene, 
colaje având ca temă Sărbătorile de Paşti, realizate de către 
elevii de la instituţiile şcolare medieşene; 
18 - 30 aprilie 2011 - Biblioteca municipală „St.L.Roth“ / Secţia 
adulţi - „Expoziţie tematică de icoane pe sticlă“, cu ocazia 
Sărbătorii Paştelui, realizate de prof. Ioan Mihu de la Colegiul 
Tehnic Mediensis; 
22 aprilie 2011, ora 17,30 - Galeria Casa Schuller - „Expoziţie 
de ceramică“ Papp Jozsef şi Cseh Gabriela, în perioada 22-30 
aprilie; 
24 aprilie 2011, ora 10.00 - cartier Moşnei (str. Oituz) - Jocul 
tradiţional „Ţuru“ 
28 aprilie 2011, ora 12.00 - Biblioteca municipală „St. L. Roth“ 
/ Secţia adulţi - „Scriitorii lunii aprilie“, prezentare Camil 
Petrescu, William Shakespeare şi scriitorul medieşan prof. 
Helmuth Julius Knall. 

„SĂRBĂTORI CU BUCURIE“
Benefi ciarii Centrului de Zi ai Asociaţiei Arpeham au deschis 
o expoziţie cu vânzare a ornamentelor de Paşte intitulată 
„Sărbători cu bucurie“. Expoziţia poate fi  vizitată, la sediul 
Centrului de Documentare şi Informare Gaze Naturale Mediaş, 
din Şoseaua Sibiului, nr. 5, până miercuri 27 aprilie.

PICTURĂ PE STICLĂ
Biblioteca Municipală St. L. Roth Mediaş găzduieşte expoziţia 
tematică de pictură pe sticlă realizată de elevii Colegiului 
Tehnic Mediensis, îndrumaţi de prof. Ioan Mihu. Sunt lucrări 
dedicate principalelor momente din Săptămâna Patimilor, de 
asemenea şi altor evenimente din istoria sfântă: Intrarea 
Domnului în Ierusalim, Cina cea de taină, Răstignirea, Punerea 
în mormânt, Pogorârea la iad, Învierea Domnului. Expoziţia 
va rămâne deschisă până în 29 aprilie.

CONCERT ÎN CRAMA TRAUBE
Duminică 24 aprilie, de la orele 20, fanii Nirvana sunt aşteptaţi 
la Crama Traube, la un concert Unplugged în memoria lui Kurt 
Cobain, decedat la numai 27 de ani, pe 5 aprilie 1994. Rezervări 
la telefon 0269-844.898

Bună. Sunt Teodora 
Cozan şi la cei trei 
ani şi cinci luni cel 
mai mult îmi place 
să dansez şi să cânt. 
Îmi place să merg la 
teatru pentru că 
acolo pot fi  prinţesa 
fl uturilor. Am o 
surioară mai mică 
pe care o iubesc 
foarte mult. Ne 
înţelegem foarte 
bine – până la 
jucării – acolo ne 

mai certăm dar ne şi împăcăm. Îmi place să mă uit la 
desene animate, dar nu la cele cu monştrii sau cu 
vrăjitoare rele şi urâte. Prefer prinţesele, fl uturaşii şi 
fl oricelele. Nu asta iubesc fetiţele?

Într-o zi, Bulişor vine la taică-său şi îl întreabă:
- Tati, ce e politica?
- Uite cum stă treaba. Eu aduc banii în casă, eu sunt fi nanţe-

le; mama ta scoate banii, ea e guvernul; bunicul are grijă ca to-
tul să fi e bine, el e sindicatul; servitoarea e clasa muncitoare; 
tu eşti poporul, iar fratele tău mai mic este viitorul. Ai înţeles?

Bulişor nu înţelege şi pleacă la culcare. La miezul nopţii îşi 
aude frăţiorul plângând deoarece făcuse în pampers. Bulişor 
încearcă să îşi trezească mama, dar nu reuşeşte. Se duce du-
pă servitoare, pe care o găseşte cu tatăl său care se „ocupa“ 
de ea, iar bunicul dormea. În acel moment, Bulă a înţeles ce 
e politica: Finanţele f** clasa muncitoare, sindicatul îi priveş-
te pe ascuns, guvernul doarme, nimănui nu îi pasă de popor, 
iar viitorul e în rahat.

Monitorul de Mediaş vă oferă câteva sfaturi pentru ca plan-
tele dumneavoastră de apartament să fi e frumoase şi sănă-
toase.

Majoritatea plantelor de apartament care înfl oresc şi iarna 
au nevoie de multă lumină pentru a supravieţui. În timpul ve-
rii, violetele africane, de exemplu, care înfl oresc tot timpul anu-
lui, preferă o fereastră orientată spre nord; iarna, în schimb, 
este cel mai indicat să le aşezi la geamurile dinspre sud ori 
dinspre vest. Pentru ca plantele să poată respira şi absorbi lu-
mina, care le dă culoare şi vigoare, curăţă periodic praful de pe 
frunze cu o periuţă sau cu o cârpă umedă, dacă sunt lucioase. 
Când îngheaţă, sticla de la ferestre intensifi că lumina care pă-
trunde în casă şi aceasta va arde frunzele plantelor din calea 
sa; aşa apar petele maronii. Ca atare, iarna, nu pune ghivece 
cu fl ori pe pervazurile ferestrelor expuse îngheţului.

Ca să arate bine
Periodic, plantele trebuie curăţate de frunzele îngălbenite 

(mai ales de cele de la bază), de porţiuni uscate etc. Dacă au 
tijele mai lungi, ajută-le să se dezvolte armonios: înfi ge beţi-
şoare de lemn în pământ şi prinde-le lejer cu un şnur de aces-
tea. Plantele ornamentale (fi cus, poinsettia etc.), care dau 
eleganţă încăperilor, trebuie să sclipească! Şterge-le frunzele 
de praf cu un burete moale şi umed. Pentru o înfl orire abun-
dentă, rupe o parte dintre frunzele rozetei. Pe locul în care ai 
tăiat o porţiune din tulpină (la fi cus etc.), pune cărbune de 
lemn sau pământ de fl ori amestecat cu apă. Altfel, o pierdere 
prea mare de lichid lăptos dăunează plantei. De asemenea, 
fl orile ofi lite, crenguţele uscate etc. îngreunează viaţa plantei.

Căldură, cu măsură!
Florile care provin din regiuni calde au nevoie de 18-24 

grade C pentru a se dezvolta armonios, în timp ce majoritatea 

plantelor de apartament se mulţumesc cu o temperatură con-
stantă (13-16 grade C). Există însă şi plante mai rezistente 
(palmierul pitic, iedera etc.), cărora o temperatură fl uctuantă 
nu le dăunează defel. Ba nu le deranjează nici curenţii de aer, 
putând să stea la fel de bine lângă uşi sau pe holuri. În gene-
ral, nu aşeza ghivece cu plante chiar lângă surse de căldură 
(calorifere, radiatoare electrice). În nopţile de iarnă, nu lăsa 
ghivecele cu fl ori pe pervazurile ferestrelor, deoarece frunzele 
pot degera (devin maronii). Însă şi căldura uscată din încăpere 
poate duce, la rândul ei, la îngălbenirea şi înmuierea frunze-
lor; tot din cauza aerului uscat, bobocii capătă o culoare maro-
nie şi se scutură.

Cum le hrăneşti
Iarna, din patru în patru săptămâni, administrează plante-

lor tale îngrăşăminte sub formă de soluţie. După ce au înfl orit 
însă, acordă-le o perioadă de repaus. În schimb, plantele verzi 
nu au nevoie de îngrăşăminte în intervalul septembrie-martie. 
Îngălbenirea frunzelor la plantele ornamentale semnalează o 
lipsă de azot. Dar, pentru a fi  absolut sigură care este cauza, 
aminteşte-ţi şi dacă le-ai udat corect. În ceea ce o priveşte, 
azaleea, de exemplu, are nevoie de un substrat acid (asigură-i 
fertilizarea în timpul verii), fi indcă, în lipsa acestuia, frunzele se 
vor îngălbeni.

Cum şi când le uzi
Dacă pământul e uscat, este timpul udatului, cea mai indi-

cată este apa fi artă şi răcită. Regula de baza e să ştii de câtă 
apă are nevoie fi ecare plantă din casă şi la ce intervale. Ce se 
poate întâmpla? Frunzele unei plante care nu este udată la 
timp se ofi lesc şi încep să cadă, iar bobocii nu se mai deschid şi 
cad şi ei. O altă cauză a ofi lirii sau a pierderii plantei este, însă, 
udatul excesiv, care duce la putrezirea rădăcinii.

Plante frumoase şi sănătoase

Ioan Popa, consilier local 
PDL, e stăpân pe situaţie 
când vine vorba despre 
bucătărie. Fără a avea 
pretenţii de expert, se 
lansează uneori în 
prepararea unor reţete 
simple, cu rezultate dintre 
cele mai bune. 
Reţeta favorită:

ŞNITZEL PARIZIAN

Ingrediente: 700 gr. muşchiuleţ de porc, 3 ouă, 200 ml smân-
tână dulce pentru sosuri sau frişcă, 300 gr. făină, sare, piper, 
ulei pentru prăjit. 

Mod de preparare: Se porţionează muşchiuleţul de porc în 
feli groase de 2-3 cm. Se condimentează, se bate cu ciocanul 
de şniţele pe ambele părţi până dublăm mărimea feliei de car-
ne şi se trec bine prin făină. Le aşezăm pe o tăviţă sau o far-
furie mai întinsă. Într-un bol se bate bine oul cu sare, piper 
şi smântână, apoi se pune făina şi încorporăm bine până for-
măm un aluat gros, dar fl uid, mai consistent ca cel de clătite. 
Într-o tigaie punem uleiul la încins. Trecem feliile de carne în 
aluatul format şi le prăjim bine pe ambele părţi. Se pot servi 
cu garnitură sau numai cu salată. Poftă bună!

Monitorul de Mediaş: Dintre munte şi mare, pe care îl pre-
feri şi de ce?
Anca Bîrsan: Muntele, pentru că oferă spaţiul şi relaxarea pe 
care nu o găseşti la oraş, şi nu e înghesuială.

Ce crezi că îi lipseste Mediaşului?
Mediaşului îi lipseşte încrederea şi organizarea. Deşi se întâm-
plă multe lucruri, tot ne plângem că nu se întâmplă nimic. 
Poate e prea puţină mediatizare, şi cu siguranţă prea puţin in-
teres. Bine... şi îi lipseşte curăţenia.

Care e fi lmul/actorul tău favorit ?
Să zicem Dirty Dancing şi Patrick Swayze. Forest Gump îmi 
aduce zâmbetul pe buze şi l-aş revedea mereu cu plăcere, dar 
nu neapărat pentru că fi lmul a fost foarte foarte bun, cât pen-
tru amintirile legate de el.

ANCA BÎRSAN
| specialist torturi

I.D., şomer

„Meseria mea e de electro-
mecanic comunicaţii, însă 
nu am găsit nimic de genul 
ăsta. Altceva doar ca munci-
tor necalifi cat eventual să 
găsesc”.

S.T., şomer

„Aş fi  vrut ceva în domeniul 
mecanic. Am şi un atestat de 
agent de pază, dar nu am 
găsit nimic din păcate. O să 
mai încerc, nu am ce face”.

V.S., angajator

„Căutăm consultanţi de asi-
gurări de viaţă, pensii priva-
te. E un domeniu care înce-
pe să se dezvolte, să sperăm 
că şi situaţia economic ne va 
ajuta. Încercăm să căutăm 
oameni de calitate”.

M.L., angajator

„Avem locuri de muncă dis-
ponibile ca maistru-electrici-
an, electrician, macaragiu şi 
dulgher. Am avut destui oa-
meni interesaţi, le-am luat 
cererile şi i-am invitat la un 
interviu”.

Interes crescut pentru slujbe
Medieşenii s-au înghesuit la sfârşitul săptămânii trecute la Bursa Generală a locurilor de muncă. Circa 
300 persoane aflate în căutarea unui loc de muncă au participat la prima bursă din 2011. În ce măsură 
le-a fost utilă, atât lor cât şi angajatorilor, aflaţi din raidul-anchetă realizat de reporterul Monitorului.
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LICITAŢII 

¤ Primăria comunei Chirpăr 
scoate la licitaţie publică, în ve-
derea vânzării, un imobil situat 
în satul Vărd nr. 24. Licitaţia va 
avea loc în data de 03.05.2011, 
ora 10,00, la sediul Primăriei 
Chirpăr. Caietele de sarcini vor 
putea fi  ridicate de la sediul Pri-
măriei, începând cu data de 
15.04.2011, şi se vor depune 
până în data de 29.04.2011, ora 
12,00. Informaţii suplimentare 
la sediul Primăriei Chirpăr sau la 
telefon 0269-586.101
¤ PRIMĂRIA MUNICIPIULUI 
MEDIAŞ, P-ţa C. Coposu, nr. 3, 
telefon 0269-803.803, adresă 
www.primariamedias.ro, anun-
ţă organizarea licitaţiei publice 
cu strigare pentru închirierea 
unor terenuri cu destinaţie agri-
colă în condiţiile Legii nr.215/ 
2001-legea administraţiei publi-
ce locale, republicată şi H.C.L. nr. 
59/2011, conform anexei 1. 
Licitaţia va avea loc în data de 
03.05.2011, la sediul Primăriei 
Municipiului Mediaş, P-ţa Corne-
liu Coposu nr. 3, în sala mică de 
şedinţă, orele 11,00. Procurarea 
documentaţiei de licitaţie şi de-
punerea ofertelor de licitaţie se 
va face în perioada 07.04.2011 
– 02.05.2011, orele 15,00, la 
Centrul de Informaţii cu Cetăţe-
nii. Informaţii suplimentare se 
pot obţine zilnic de la Primăria 
municipiului Mediaş, tel. 0269-
803.842

LOCURI DE MUNCĂ 

¤ Societate comercială angajăm 
contabil cu experienţă în Copşa 
Mică. Informaţii la telefon 0743-
482.254 sau 0753-044.008 
¤ Restaurantul „Cherhana Deni-
sa“ angajează, în condiţii avan-
tajoase: bucătari, ajutor bucătar, 
ospătar - fete şi ajutor ospătar - 
fete. Oferim transport şi salariu 
atractiv. Informaţii la telefoanele 
0269-844.030 sau 0756-203.561, 
apelabile între orele 7 - 16, sau 
0269-832.030, apelabil între 
orele 10 - 23.
¤ Angajăm lucrător comercial. In-
formaţii la telefon 0729-806.005
¤ Societate Comercială angajea-
ză ospătari, fete pentru terasă. 
CV-urile se depun la recepţia Ho-
telului Central. Informaţii la tele-
fon 0744-323.122
¤ SC SPACE GROUP SRL anga-
jează, pentru punctul de lucru 
Mediaş, excavatorişti şi volişti în 
domeniul canalizării. Salariu 
atractiv. Informaţii la telefon 
0760-259.994
¤ SC Flowtex Technology SA, cu 
sediul în Mediaş, strada Stadio-
nului, nr. 187, angajează: mais-
tru electrician, electrician şi ma-
caragiu (operator macara turn). 
Condiţiile de angajare sunt ur-
mătoarele:
- participanţii să fi e absolvenţi ai 
şcolii de specialitate sau a unor 
cursuri de califi care în meseriile 
de electrician, macaragiu - ope-
rator macara turn.

- stare bună de sănătate
- disponibilitate pentru program 
prelungit.
Pentru informaţii suplimentare 
vă puteţi adresa la telefoanele 
0269-846.146 interior 4123 sau 
0730-099.263, sau la sediul so-
cietăţii - Biroul Resurse Umane.
¤ ACR Mediaş angajează meca-
nic sau electronist cunoscător al 
sistemului de operare pe tester. 
Informaţii la telefon 0741-
435.383 sau la sediul ACR, str. 
Greweln nr. 1 
¤ SC Luxten Lighting Company 
angajează personal califi cat în 
meseria de electrician la punctul 
de lucru din Mediaş, str. Carpaţi 
nr. 8. Au prioritate posesorii de 
autorizaţii A.N.R.E.. Informaţii la 
telefon 0724-232.179 şi fax 
0269-843.736 
¤ Societate comercială angajea-
ză personal pentru laborator şi 
cofetărie. Se oferă pachet salari-
al atractiv. Informaţii la telefon 
0745-035.052
¤ Companie de asigurări oferă o 
ocazie deosebită pentru 2 per-
soane cu un moral ridicat şi psi-
hic puternic de a se angaja într-o 
activitate de vânzări în zona Me-
diaş; se oferă posibilitatea unui 
venit foarte atractiv şi un pro-
gram intens de pregătire; 
Condiţii: 
- să fi  locuit de cel puţin 3 ani în 
zona Mediaş
- educaţie minimă - bacalaureat; 
- studiile universitare şi experi-
enţa în domeniul afacerilor con-
stituie un avantaj; 
- NU se cere experienţă în vânza-
rea de asigurări. 
Trimiteţi CV la e-mail: jeleriutu-
dor@yahoo.com sau la fax: 
0269-220.341
¤ Societatea Comercială Netex 
Production SRL angajează per-
soane pentru postul de asistent 
relaţii cu publicul şi pentru un 
post în domeniul IT. Candidaţii 
pentru postul de asistent relaţii 
cu publicul trebuie să cunoască 
una din următoarele limbi străi-
ne la nivel avansat scris şi vorbit: 
germană, franceză, olandeză, 
norvegiană, fi nlandeză, suedeză 
sau daneză. Informaţii la telefon 
0742-796.858 apelabil între 
orele 9 - 17.
¤ SC TRIDENT TRANS TEX S.R.L. 
angajează:
- Director Administrativ – experi-
enţă în domeniu, studii de speci-
alitate
- Şef Raion Băuturi  - constituie 
avantaj experienţa în domeniu
- Economist – Contabil Şef - con-
stituie avantaj studiile de specia-
litate
Oferim pachet salarial atractiv. 
CV-urile se pot depune la sediul 
magazinului (biroul informaţii) 
din str. Şoseaua Sibiului, FN; fax: 
0269-219.338 sau adresa e-mail: 
recrutare@trident.com.ro
¤ SC TRIDENT TRANS TEX S.R.L. 
angajează:
- Electrician – constituie un avan-
taj experienţa în domeniu
- Şef Tură Pază – constituie un 

avantaj atestat pază
- Paznic de noapte
- Casieri încasatori
- Vânzătoare vitrină asistată me-
zeluri – lactate
- Vânzătoare vitrină asistată car-
mangerie
- Receptioner
Oferim pachet salarial atractiv. 
CV-urile se pot depune la sediul 
magazinului (biroul informaţii) 
din str. Şoseaua Sibiului, FN; fax: 
0269/219.338 sau adresa e-mail: 
recrutare@trident.com.ro
¤ Căutăm colaboratori distribuit 
materiale publicitare în cutiile 
poştale. Pentru programare in-
terviuri, telefon 0269-833.003, 
între orele 08 - 16.
¤ Tânăr, în vârstă de 28 de ani, 
caut un loc de muncă în mai 
multe domenii... Pentru a putea 
fi  contactat, sunaţi la nr. de tele-
fon 0747-201.177
¤ Tânăr, 20 ani, din Mediaş, 
caut un loc de muncă... Am ex-
perienţă în domeniul comercial, 
şi pe lângă am hobby-uri în do-
meniul IT şi muzică (dj-ing, pro-
ducător audio). Pentru mai mul-
te informaţii, sunaţi-mă la nr. de 
telefon 0741-938.442
¤ Tânăr, vârsta 35 de ani, caut 
loc de muncă în domeniul insta-
lator - am 5 ani experienţă în do-
meniu, sau doresc chiar şi mun-
citor necalifi cat în orice dome-
niu. Informaţii la telefon 0369-
449.362  sau 0753-708.136
¤ Şofer categ. B, C, D şi E, expe-
rienţă transport persoane inter-
naţional peste 10 ani, caut loc 
de muncă, preferabil curse inter-
ne. Telefon 0745-679.595

SERVICII

¤ Execut instalaţii sanitare ga-
rantate, la domiciliu. Informaţii 
la telefon 0753-708.136
¤ Transport persoane în Germa-
nia, în orice localitate, de la domi-
ciliu până la destinaţia dorită, cu 
maşină mică sau microbus. Infor-
maţii la telefon 0758-319.012
¤ Oferim spre închiriere rochii 
de mireasă, modele deosebite, 
în stare excepţională. Informaţii 
suplimentare la telefon 0727-
477.173
¤ Echipă de profesionişti, execu-
tăm amenajări interioare şi exte-
rioare: gresie, faianţă, zugrăveli, 
rigips, tavane casetate, parchet, 
lambriu, şape, instalaţii sanitare, 
tencuieli interioare şi exterioare, 
izolaţii polistiren, decorative şi 
lavabile exterioare. Telefon: 
0770-770.393. 
¤ Execut lucrări rigips, glet, zu-
găveli, faianţă, gresie, parchet, 
dulgherie, etc. Telefon  0740-
551.590
¤ Persoană fi zică serioasă, 
având vârsta de 47 ani, cu expe-
rienţă în domeniu, caut spre în-
grijire persoană vârstnică sau 
efectuez menaj în Mediaş. Infor-
maţii suplimentare la telefon 
0769-301.571
¤ Firmă de consultanţă în con-
strucţii întocmeşte documentaţii 
tehnico-economice pentru parti-
ciparea la licitaţii, devize-ofertă, 
situaţii de plată, estimări în do-
meniul construcţiilor şi urmărire 
lucrări. Informaţii la telefon 
0764-417.422
¤ Femeie serioasă, 59 ani, din 
Mediaş, nefumătoare, caut copil 
pentru îngrijire, de preferat zona 
Gura Câmpului. Menţionez că 
am mai lucrat în domeniu şi am 
experienţă. Informaţii la telefoa-
nele 0369-802.182 sau 0748-
163.252
¤ Magazinul ParisGold comerci-
alizează o gamă variată de salte-
le pe arcuri ortopedice, lux orto-
pedice, lux ortopedice, super lux 
ortopedice, saltele pe burete la 
orice dimensiune. Relaţii la tele-
fon 0269-842.328, 0728-
931.870 sau 0745-242.145

Ai probleme cu 
CALCULATORUL??! Se poate 
repara chiar şi la Domiciliu! 
REPARAŢII CALCULATOARE, 

îmbunătăţiri/upgrade, reţea, 
Internet, SERVICE.

Persoană Fizică Autorizată, 
TELEFON: 0765-195.502

¤ Cofetăria ALLADIN vă aşteaptă 
cu o gamă variată de produse 

de cofetărie şi patiserie, pe str. 
Ferdinand nr. 1 (în incinta fostei 
primării). Comenzi la telefon 
0751-413.346

ADRIANA
Agenţia de turism vă stă la 
dispoziţie, la cele mai mici 
preţuri şi servicii de cea mai 
înaltă calitate, cu următoarele 
produse:
- TRANSPORT PERSOANE 
(cu autocare marca Mercedes, 
Man, Setra, Yutong) și închirie-
re - în ţară şi străinătate.
- TURISM (planifi cări şi rezervări 
locuri pentru diferite sejururi) – 
în toate locaţiile din ţară şi stră-
inătate.
- TIKETING ( vânzări bilete de 
avion) – cu plecări de la Cluj şi 
Sibiu, către toate destinaţiile 
din ţară şi străinătate.
- COLETĂRIE (transport de colete, 
corespondenţă, bani şi alte valori).
- ASIGURĂRI (prin „ASTRA 
ASIGURĂRI“) – pentru perioada 
călătoriei şi şederii în străinătate.
Plecări în Germania, Italia, 
Franţa, Spania, Anglia şi ţările 
scandinave în fi ecare zi.

Orice informaţie, rezervare 
sau cumpărare de bilet, 

la telefon: 0766-561.026.

¤ SC PROIECT-VET SRL, cu sediul 
în Mediaş, strada Str. Henri 
Coanda 4, oferă servicii de pro-
iectare în construcţii: documen-
taţie în vederea obţinerii certifi -
catului de urbanism; documen-
taţie în vederea obţinerii autori-
zaţiei de construire; documenta-
ţie avize şi acorduri; documenta-

ţie pentru P.U.D./P.U.Z. Infor-
maţii la telefon 0749-181.001
¤ Depozitul din vechiul Chimigaz 
Mediaş, lângă Automecanica, vă 
oferă cherestea de toate tipurile 
la preţuri de producător. Se pre-
iau comenzi la preţuri negociabi-
le. Programul este nonstop. In-
formaţii la telefon 0755-620.152 
sau la sediul depozitului.
¤ Vă doriţi să aveţi o nuntă deo-
sebită? Claudiu Micu de la Radio 
Mediaş vă oferă pentru sezonul 
2011 pachet complet de servicii. 
Informaţii şi rezervări la numere-
le de telefon 0369-802.875 sau 
0766-610.250.
¤ Societate comercială acredita-
tă oferă servicii de protecţie a 
muncii, PSI şi contabilitate. Pen-
tru mai multe informaţii apelaţi 
0743-138.718 sau 0723-783.019.

IMOBILIARE

ÎNCHIRIERI

¤ Spaţiu comercial de închiriat, 
40 mp, Şoseaua Sibiului. Infor-
maţii la telefon 0753-076.264 
¤ Închiriez apartament cu 2 ca-
mere, mobilat, în cartier Vitro-
metan. Informaţii la telefon 
0749-181.046
¤ Închiriez la preţ deosebit casă 
mobilată cu toate necesităţile: 
apă, gaz, lumină, TV, internet. 
Casa este situată în Mediaş, zo-
na ultracentrală, cu ambient me-
dieval. Informaţii la telefon 
0762-620.998 
¤ Închiriez apartament 2 camere 
în Mediaş, mobilat, conf. 1, se-
midecomandat, disponibil cu da-
ta de 1 iunie 2010, poate fi  vă-
zut oricând. Informaţii la telefon 
0751-101.869
¤ ÎNCHIRIEM SPAŢIU COMERCI-
AL PENTRU SPĂLĂTORIE AUTO 

LA CEL MAI AVANTAJOS PREŢ, 
200 EURO/LUNĂ. DETALII LA TE-
LEFON 0726-111.883
¤ ÎNCHIRIEZ SPAŢIU COMERCIAL 
(HALĂ), pretabil la orice gen de 
activitate, în suprafaţă de 370 
mp, dotat cu toate utilităţile, si-
tuat la ieşirea din Mediaş spre 
Sighişoara – vis-a-vis de Lukoil). 
Informaţii la telefon: 0744-522. 
568 sau e-mail: tcm@dosida.ro

TERENURI

¤ Vând teren intravilan, circa 
700 mp, preţ 25 euro/mp, în 
Copşa Mică, strada Mediaşului. 
Telefon 0269-840.655

APARTAMENTE

¤ Vând sau schimb apartament 
cu casă la ţară. Informaţii la tele-
fon 0744-423.083 
¤ Vând apartament 2 camere si-
tuat în Mediaş, cartier Vitro, str. 
Calafat nr. 1, etaj 1, ap 19. 
Apartamentul nu dispune de îm-
bunătăţiri (centrală sau sobe). 
Preţ 34.500 euro. Telefon 0730-
990.196 sau 0730-990.178

Apartamente 2-3 camere 
50-60 mp. la gri, uşă 

metalică, izolaţie termică, 
gaz, curent, apă, individuale. 

Preţ 12.000-14.000 euro, 
Copşa Mică. Apartamentele 

pot fi  achiziţionate prin 
programul Prima Casă cu un 
avans de 5 la sută şi o rată 

de 65 euro, lunar, sau direct 
la constructor, 5.000 euro 
avans şi 100 euro pe lună, 
timp de 10 ani. Informaţii 

la telefon 0745-633.674 sau 
www.apartamente-copsa.

go.ro 

¤ Vând apartament 2 camere 
Vitrometan Mediaş, etaj 1, bloc 

Tipar: Tipografia "GARAMOND" Cluj-Napoca

Monitorul de Mediaº vine în sprijinul 
angajatorilor, dar mai ales al persoanelor 

fãrã un loc de muncã sau care doresc 
sã îl schimbe pe cel actual. Publicã

GRATUIT
orice anunþ de angajare în zona de nord 

a judeþului. Anunþurile pot fi trimise pe adresa de 

e-mail: dgreavu@yahoo.com
sau la telefon 0723-194.985

Monitorul de Mediaş nu este responsabil în nicio circumstanţă pentru acurateţea sau conţinutul anunţurilor publicate, nu răspunde moral sau material 
pentru eventuale prejudicii pe care cineva le-ar suferi în urma publicării acestora. Răspunderea pentru autenticitate aparţine exclusiv autorilor anunţurilor.

Cu ocazia 
Sfintelor Sărbători 

de Paşte,

SNGN ROMGAZ SA – STTM Tg. Mureş
doreşte tuturor angajaţilor şi 

colaboratorilor multă sănătate 
şi împliniri pe toate planurile, 

iar Sărbătoarea Sfântă a Învierii Domnului 
să reverse asupra voastră 

belşug şi bucurii.



22 - 28 aprilie 2011 | monitorul de mediaş  MICA PUBLICITATE 11 

izolat exterior, gresie, faianţă, 2 
boilere şi 2 sobe convector, con-
torizat. Informaţii la telefon 
0369-405.930
¤ Vând apartament 3 camere, 
etaj III, cartier Vitro, 65 mp, 
compus din 3 camere - cu par-
chet de stejar, baie, bucătărie - 
cu gresie, faianţă, hol şi balcon, 
geamuri, termopan, centrală 
termică. Preţ 39.000 euro, nego-
cia bil. Telefon 0749-331.263

CASE

¤ Vând 2 case în Mediaş la 
adrese diferite. Preţ negociabil. 
Informaţii la telefon 0743-
405.533 

Vând urgent casă în Mediaş, 
central, 2 camere, baie, 
bucătărie, gaze, pivniţă, 

grădină, 28.000 euro 
sau schimb cu garsonieră 
în Bucureşti. Informaţii la 

telefon 0753-858.406. 

¤ Casă de vânzare Mediaş, str. 
Bucegi, 3 camere, hol, baie, bu-
cătărie, renovat interior-exterior, 
curte, grădină. Suprafaţa totală 
de 2.300 mp. Preţ negociabil. 
Informaţii la telefon 0740-
949.670 sau 0369-441.166 
¤ Persoană fi zică vând casă 
compusă din:
- 3 camere mobilate parţial, bu-
cătărie, geamuri şi uşi termopan, 
pivniţă mare, cămară în curte 
din cărămidă, garaj mare din că-
rămidă, şură, fântână în curte, 2 
şoproane, 2 coteţe pentru ani-
male, grădină mare cu livadă de 
meri şi alţi pomi fructiferi. 
Casa a fost renovată în 2010. 
Str. Principală nr. 12, sat Tatarla-
ua, com. Cetatea de Baltă, jude-
ţul Alba. Preţul este negociabil, 
17.000 euro. Informaţii la tele-
fon 0760-913.657

Vând casă în Aţel nr. 63, 
compusă din 3 camere, 
bucătărie, baie, pivniţă, 

anexe, 2 cămări (sau schimb 
cu apartament în Mediaş, 
etaj 1 sau 2). Informaţii 
la telefon 0749-062.920 

sau 0747-286.366 

¤ Vând casă cu etaj, living, bucă-
tărie, baie, sus - două dormitoare, 
singuri în curte, strada Păstorilor 
de Jos. Telefon 0747-570.408
¤ Vând casă compusă din 2 ca-
mere, bucătărie, baie, pivniţă, 
grădină cu viţă de vie, cartier 
Aviaţiei. Telefon 0269-841.063 
sau 0726-039.723

Casă de vânzare în 
Dumbrăveni, zonă centrală, 
str. Nicolae Bălcescu, nr. 4, 
compusă din 5 camere, 1 

bucătărie, 1 baie, 1 debara, 
cămară, dispuse în 2 

apartamente cu 2 intrări 
separate. Casa dispune de 
toate utilităţile, are garaj, 
pivniţă şi alte dependinţe. 

Suprafaţă totală teren: 620 m. 
Informaţii la tel. 0269-

865.428, 0749-331.274

¤ Vând casă în Ighişul Nou, 
compusă din 2 corpuri, unic pro-
prietar, pentru detalii telefon 
0743-089.248 sau schimb cu 
apartament în Mediaş, la etaj I 
sau parter. 
¤ Vând casă în Agârbiciu, la şo-
sea, construcţie nouă pe doua 
nivele, izolată exterior. Casa dis-
pune de uşi şi geamuri termo-
pan, instalaţie pentru încălzire 
centrală, scurgere pentru canali-
zare de la băi şi bucătărie. Preţ 
35.000 euro, negociabil. Infor-
maţii la telefon 0740-087.065

Vând casă în Blăjel, str. Tudor 
Vladimirescu nr. 51, compusă 
din 3 camere, hol, bucătărie, 

cămară, baie, fântână cu 
hidrofor, curte şi grădină, loc 
construcţie garaj şi pivniţă, în 
suprafaţă de 425 mp. Accept 
şi schimb cu apartament cu 2 

camere în Mediaş. Preţ 
20.500 euro, negociabil. 
Informaţii la telefoanele 

0728-905.900, 0771-374.151 
sau 0269-838.057 (seara). 

¤ Vând urgent casă în Buzd, nr. 
105, compusă din 3 camere, hol 
mare, baie, bucătărie, anexe 
gospodăreşti, grădină mare cu 
viţă de vie şi pomi. Preţ 19.000 
euro, negociabil. Informaţii la 

telefon 0269-822.415

Vând casă în Zlatna 164, 
2 camere, şură 6/3, coteţe 

noi, grădină 2000 mp. 
In formaţii la telefon 

0788-094.520 

¤ Două case de vânzare plus 
curte şi grădină în comuna Târ-
nava, preţ foarte avantajos. Te-
lefon 0269-858.239

DIVERSE 

¤ Angajăm o persoana pentru 
ajutor în casă şi îngrijirea unui 
bolnav deplasabil. Informaţii la 
telefon 0771-691.129
¤ Vând maşină de îngheţată cu 
2 capete, cu răcitor în cuve. Preţ 
avantajos. Informaţii la telefon 
0743-648.146
¤ Vând garaj pe str. Predeal, car-
tier Gura Câmpului, Mediaş. In-
formaţii la telefon 0720-840.302 
¤ Vând garnitură mobilă de su-
fragerie stil, fabricată la Viena, 
vechime peste 100 ani, stare bu-
nă. Informaţii la telefon 0749-
889.564 

De vânzare centrală termică 
de apartament marca Bosch, 
2 calorifere 1 buc. Junkers, 

geamuri şi uşi din lemn 
masiv, casă de marcat, 

bicicletă cu 3 viteze. 
Telefon 0269-823.053 

¤ Vând sau închiriez rochii de 
mireasă deosebite, aduse din 
America, stare impecabilă, mo-
dele deosebite! Puteţi închiria şi 
voalul, coliere, coroniţe. Infor-
maţii la 0742-979.460
¤ Vând sobă mică emailată, 
aprindere electronică, se fi xează 
pe perete, consum mic, pentru o 
încăpere mică, preţ 100 ron. Te-
lefon 0269-832.069

Vând maşină combinată de 
tâmplărie – preţ 2.500 euro şi 

şlaif cu bandă – preţ 900 de 
euro, motor monofazat sau 

trifazat. Se oferă 2 ani 
garanţie. Informaţii la tel. 

0742-226.666.

¤ Vând garnitură mobilă dormi-
tor, nuc, multe piese; ladă frigo-
rifi că; dulap trei uşi; canapea. 
Informaţii la telefon 0749-
889.564 
¤ Vând mobilă de sufragerie 
furnic nuc, compusă din 5 piese, 
masă cu şase scaune, canapea 
extensibilă de două persoane, 
vitrină, masă pentru televizor 
şi servantă. Mobila poate fi  
văzută în Blăjel. Preţ 1.400 lei, 
negociabil. Informaţii la tele-
foanele 0728-905.900, 0771-
374.151 sau 0269-838.057 
(seara). 
¤ Vând colecţie de 100 pachete 
de ţigări pline. Majoritatea pa-
chetelor au peste 30 ani vechi-
me, sunt uscate, nu se mai pro-
duc de mult timp, exemplare de-
osebite produse în diverse ţări. 
Preţ 1.000 lei negociabil. Infor-
maţii la telefoanele 0728-
905.900, 0771-374.151 sau 
0269-838.057 (seara). 

Vând centrală termică de 
apartament SNELLA I 20/40 
SE italiană pentru piese de 
schimb. Centrala poate fi  
reparată (defect senzorul 
de căldură). Preţ 800 lei, 
negociabil. Informaţii la 

telefoanele 0771-374.151 
sau 0269-838.057(seara). 

¤ Închiriez sau vând două rochi-
ţe de mireasă. Rochiţele au fost 
purtate o singură dată. Informa-
ţii la telefon 0756-888.425
¤ Vând microcentrala marca 
Beretta, în stare bună de func-
ţionare, de 24 kw, legată la 
horn şi aragaz cu 4 ochiuri în 
stare bună. Informaţii la 0269-
831.015, 0269-824.633 sau 
0740-408.782 

AGRICOLE

¤ Închiriez grajd (fost CAP), stare 
de funcţionare, hale, curte, etc., 
între Mediaş şi Sighişoara, la 
500 metri de şoseaua principală. 
Telefon 0726-807.490 sau 
0762-784.053
¤ Vând combină Claas Mercator, 
echipament păioase 4,2 m, mo-
tor Mercedes, stare foarte bună. 

Preţ 7.000 euro, negociabil. Te-
lefon 0748-066.789
¤ Vând tractor JD 6920, an fa-
bricaţie 2003, 6.900 ore, 155 
CP, cabină AC, stare super bună. 
Preţ 31.500 euro, negociabil. 
Telefon 0748-066.789
¤ Vând Plug Landsberg cu 3 
brezde în stare foarte bună de 
funcţionare. Preţ 570 Euro, ne-
gociabil. De asemenea, închiri-
em utilaje agricole: plug, combi-
nator şi freză. Informaţii la tele-
fon 0269-258.581 sau 0756-
520.029 
¤ Vând maşină de plantat Has-
sia, în stare foarte bună de func-
ţionare. Preţ 450 euro. Informa-
ţii la telefon 0756-520.029
¤ Vând grâu bio şi otavă. Preţul 
este negociabil. Informaţii la te-
lefoanele 0269-836.467 sau 
0269-515.565, apelabile după 
ora 18.
¤ Vând motor tractor MTZ stare 
bună de funcţionare, modifi cat 
pe pompa de injecţie de U650 şi 
electromotor de U650, dar nece-
sită pompă de injecţie. Mai ofer 
lângă motor încă un bloc motor 
+ pompă de apă + pompa ulei + 
1 vibrochen la cota standard. 
Preţ 800 lei neg. Informaţii la te-
lefon: 0730-651.665, Agnita
¤ Vând baloţi lucernă, stare 
foarte bună, balotul are în jur de 
15/20 kg. Preţ: 7 ron balotul. 
Informaţii la telefon 0762-
622.329, Dumbrăveni
¤ Vând FIAT AGRI 80-90 DTC, 
80 CP, 4x4, an fabricaţie 1990, 
încărcător frontal, servodirecţie, 
stare bună de funcţionare, 
adus recent. Saroş pe Târnave, 
telefon 0766-318.450, 
0745-829.237 sau e-mail: 
agrocrissrl@yahoo.com

AUTO

¤ De vânzare din dezmembrare 
D1300, 4 cauciucuri, aripi faţă, 
capotă motor, capotă porbagaj, 
4 uşi motor D 1300 funcţional, 
radiator tractor U650. Caut scu-
ter marca MANET. Telefon 0269-
823.053 
¤ Vând Dacia 1.307 Papuc, an 
fabricaţie 2001, cu injecţie, trac-

ţiune faţă, carosat dubiţă, 5 lo-
curi, culoare albă, V.T. până în 
2012. Preţul este negociabil. In-
formaţii la telefon 0743-163.853
¤ Vând autoturism Ford Escort, 
an fabricaţie 1996, echipat cu 
ABS, airbag, trapă, spoiler, alu-
miniu la roţi, înscris în circulaţie, 
verifi care tehnică până în  2013. 
Plata se poate face în rate. Infor-
maţii la telefon 0743-498.875
¤ Vând injectoare pentru Ford 
Mondeo 2.0 TDI. Preţ 750 lei. 
Informaţii la telefon 0742-
958.328 
¤ Vând Ford Mondeo TDCI DIE-
SEL 2000 cmc, an fabr. 2005, re-
cent adusă din Germania, înma-
triculată în România. Dispune de 
computer bord, pilot automat, 
cutie manuală, air-bag, ABS ESP, 
senzori parcare faţă şi spate cu 
display, roţi vară aliaj plus roţi 
iarnă, închidere centralizată, 
proiectoare ceaţă. Preţ 7.600 
euro, uşor negociabil. Informaţii 
la telefon 0746-608.257 
¤ Vând autoturism Wolkswagen 
Polo, capacitate cilindrică 1,4 
Diesel, an de fabricaţie 1994, în-
matriculată. Informaţii la telefon 
0745-792.041

Vând Tico, an fabricaţie 
1996, culoare mov, în stare 
bună de funcţionare. Preţ 
1.000 euro, negociabil. 
Telefon 0721-204.250

¤ Vând Dacia Logan diesel, 
60.000 km, stare impecabilă. 
Telefon 0769-620.123
¤ Vând Ford Econovan, pentru 
piese. Telefon 0742-477.069
¤ Vând Nissan Primera diesel, 
1900 cmc, an fabricaţie 1996, 
preţ 700 euro. Telefon 0749-
993.480
¤ Cumpăr maşini şi moto foarte 
vechi, de epocă, VW, IMS, BMW, 
Java. Telefon 0765-516.927
¤ Vând turbo de Mercedes Vito 
110 D. Telefon 0726-181.253
¤ Vând urgent VW Golf III break, 
îmbunătăţiri, 1800 cmc, benzi-
nă, acte la zi, stare bună de 
funcţionare. Telefon 0748-
565.779

Societatea Naţională 
de Gaze Naturale

ROMGAZ SA 
Sucursala Mediaş

Str. Unirii, nr. 4, jud. Sibiu, 
Organizează în anul 2011, săptămânal, LICITAŢIE PUBLICĂ, în zilele de 
miercuri şi joi, orele 11,00, pentru următoarele mijloace fixe şi materiale: 
 barăci
 mijloace de transport;
 maşini unelte;
 tehnică de calcul şi birotică; 
 utilaje şi scule specifice activităţii de foraj extracţie;
 material tubular;
 diverse materiale şi piese de schimb provenite din recuperări;
 alte mijloace fixe;
Persoanele interesate pot obţine relaţii suplimentare la telefon 0269-841.346, 
0269-201.152, 0269-201.153, la Serviciul Mecano-Energetic la Sucursalei 
Mediaş, zilnic între orele 7,30 - 15,30

AGENDA OAMENILOR DE AFACERI

S.N.G.N. ROMGAZ S.A. 
SUCURSALA SIRCOSS

                       
cu sediul în Mediaş, Şoseaua Sibiului, 

nr. 5, telefon 0269-805.101 

Organizează în anul 2011, săptămânal, licitaţie publică pentru 
vânzarea următoarelor mijloace fixe şi materiale: 

 Utilaje şi scule specifice activităţii de foraj – extracţie
 Material tubular
 Diverse materiale şi piese de schimb provenite din recuperări
 Alte mijloace fixe
 Prevenitoare de erupţie
 Piese şi subansamble TATRA şi RABA

INFORMAŢII SUPLIMENTARE, LA SERVICIUL MECANIC, 
TELEFON 0752-115.101
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